

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres Ramos del Manzano, 42. — Tel. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre
Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las 12 de la madrugada.

NUMERO SUBLTO. DIEZ CENTIMOS

DOS EDICIONES DIARIAS



LA SEÑORA

D.^a María del Pilar Sánchez de Pérez Tabernero

ha fallecido el día 30 de Agosto de 1925

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su esposo, Alipio Pérez Tabernero; hijos: Ricardo, Fernando, Ignacio, Alipio, Javier y Julio; madre, doña María de las Candelas Sánchez; hermanos: María de la Purificación, Ignacio, Antonio y María de los Dolores; madre política, doña Lucía Sanchón; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos la tengan presente en sus oraciones, por lo que les que darán agradecidos.

No se reparten esquelas.



LA SEÑORA

DOÑA RITA INESTAL HIDALGO

VIUDA DE INESTAL

falleció en Ledesma el día 30 de Agosto de 1925

A LOS OCHENTA Y TRES AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos e indulgencia plenaria.

R. I. P.

Sus hijos, don Antonio y doña Teresa Inestal e Inestal; nietos: don Pedro, don José y don Francisco Sierra Inestal; sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus numerosas amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Día 12. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de don Santiago Sánchez Río, antes Contreras, de Tarrones (Salamanca), con divisa rosa y verde, por los espadas

Sánchez Mejías, Nacional II y Marcial Lalanda.

PROBLEMAS DE LA CIUDAD

EL PAN NUESTRO DE CADA DIA...

Un lector de EL ADELANTO, que hubiéramos deseado ver su firma en la carta anónima depositada en el buzón de nuestro periódico...

Con esta pregunta quiere, el lector desconocido, que reparemos en las condiciones en el panque a diario se nos sirve...

Naturalmente, señor, que comemos el pan que honradamente ganamos con nuestro trabajo, y que unos días nos sabe a gloria, otros bastante desagradable...

No lo sabemos. Lo que sí sabemos, porque lo padecemos, es que el pan que se vende, el llamado de familia, es cada día peor...

No nos asusta el tema ni el planteamiento del problema; creámoslo el lector de EL ADELANTO que con esta queja se dirige a nosotros...

Por otra parte, la carta aludida nos mueve un poco a creer en la ingenuidad del autor, sencillamente porque de ella se desprende que cree que la Prensa es algo así como panacea que resuelve todos los problemas...

Aquí, como en todas partes, hay gobernador civil, y alcalde, y Junta de Abastos, y delegado del ramo y hasta inspector de Sanidad y Laboratorios.

Triste cosa es que tenga uno que recordarlo y hasta decir para qué sirven toda esta serie de cargos! Y si la acción municipal sobre la sanidad de los artículos alimenticios que se expenden, fuera un hecho, y no quedase reducida, la mayor parte de las veces, a los fugaces deseos...

Pero cuando en una población de cerca de 40.000 almas, como la nuestra, que es de suponer que todas comen pan, incluso el algale y los concejales, y los inspectores de Sanidad y de Abastos y demás autoridades, es un sólo vecino el que levanta su voz...

La prensa, como apunta muy bien nuestro desconocido amigo y lector, sale todos los días a la calle para servir a la opinión y para ser vozera de ella.

Veá, pues, ahora, si sus reproches a la prensa son justos y si merecemos o no el dictado de «periodistas que sirven a la opinión», que a poco nos borta de nuestra hoja de servicios, y de un plumazo anónimo, el desconocido comunicante.

JUNTA DE ABASTOS

Esta tarde se reúne la Junta provincial de abastos, para tratar asuntos de verdadera importancia.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Para hoy han sido puestos al pago los siguientes:

- Alejandro Mulas, 1.238,47 pesetas; Angel Sánchez, 200; Andrés Segura, 3.022,88; Luis Alberti, 1.078,83; Vicente Solves, 8.921,80; José Pérez, 4.805,43; Eloy Espien, 177.919,85; Antonio Sánchez, 44.107,68; Repositorio Pagador, 60.000 Juan Hernandez, 5.534,23; E. eutero Población, 31.131,95; Nicasio Villarino, 123; Juan del Rey, 3.534; Manuel Reymanido, 3.448,54; Nicolás Rodríguez, 488,07; Habitado del 19º tercio de la Guardia civil, 1.422,39; Basilio Vela, 1.096,33; Crispulo Baza, 125; Nicasio Villarino, 955,9; Santiago Merchán, 1.427,06; Carmelo Agreda, 3.300,98; Gregoria Mesanza, 4.242,26; José Pérez, 1.057,46; José Santas, 15.185,20; Pedro Martín, 24.092,06; Eduardo Gutiérrez, 30.914,54; Esteban Fernandez, 67.362,40; Manuel Jiménez, 13.166,53; Miguel Olivares, 50; Gonzalo González, 41,66; Administración de loterías núm. 3, 500.000; Administración de loterías de Alba de Alba de Tormes, 116,70.

- Remigio Fuentes, 4.714, 46 pesetas; S. Iglesias, 2.018,95 María Desposorios Gutiérrez, 5.016,68; Angel Luengo, 2.448,12; Urbano Dominguez, 294,19; Gregorio Saenz, 294,13; Manuel Reymanido, 8.483,3; Juan del Rey, 2.269,45; Juan Hernandez, 5.323,16; Pedro Sánchez, 5.736,77; Julian Castro, 27.136,87; Manuel Sanchez, 72.023,15; Rafael Avila, 6.133; Manuel Garcia, 22.049,38; Juan Calzada, 12.075,15 E. eutero Población, 4.609,83; Francisco Alvarez, 18.608,59; Victoriano Rodriguez, 176.247,79; Antonio Serrano, 429,60; Alfredo Sanchez, 9.439,18; Manuel Castro, 4.151,86; Ra-

fael Domínguez, 180,98; Luis Esteban de las Heras, 18.781,80.

APREHENSIONES Por los carabineros Pascual Cerezo Olivas, Faustino Jiménez Bravo, Hermelegildo Rodríguez Antúnez, Juan Rodríguez Antúnez y Francisco Villoria Medina, del puesto de Navasfrías, han sido hechas dos aprehensiones consistentes en 22 kilogramos azúcar de primera y una cabeza de ganado asnal y 23 kilogramos azúcar de segunda, que han sido puestos a disposición del señor delegado de Hacienda.

Los reos no fueron detenidos por internarse en Portugal.

La Federación gremial salmantina.

Presidida por don Manuel Santos, ayer, a las cinco de la tarde, celebró sesión la directiva en la Federación gremial salmantina.

La presidencia dió cuenta de la asamblea nacional promovida por la Confederación general Española, que se verificará en Gijón durante los días del 17 al 20 del actual.

Con este motivo propone el señor Santos la conveniencia de que la Federación salmantina designe una comisión que la represente en aquella.

Por unanimidad se nombró a los señores don Manuel Santos, presidente; don Alejandro Tavera, vicepresidente; don Donato López, vicesecretario; y para integrar la comisión que ostentará dicha representación.

Relacionado con este asunto hemos oído afirmar que don Pedro Cereceda asistirá también, representando al gremio de ultramarinos.

Delegación local del Trabajo

SESION DE AYER

Se celebró, presidida por el alcalde señor Calama y con asistencia de los señores Rodríguez, inspector provincial del Trabajo; Rodríguez Aniceto, delegado del Instituto de Reformas Sociales; Tavera, patrono, y vocales obreros señores Castro, Santa Cecilia, Mora, Rocio y Martín.

Se aprobó el acta de la última.

PETICION DE LOS TABERNEROS

Se dió lectura de una solicitud del gremio de vlnateros, pidiendo se les conceda durante el mes de Septiembre, libertad para abrir y cerrar los establecimientos, acordando que pase dicha solicitud a conocimiento de la Delegación provincial.

LOS DE ULTRAMARINOS

También se conoció de un escrito del gremio de Ultramarinos, denunciando el pacto existente con la dependencia mercantil.

Quedó enterada la Delegación, toda vez que su actuación en este asunto se limita a reconocer la libertad que tienen de contratar ambas partes ateniéndose a lo que determinan las leyes sociales.

DENUNCIAS

Despachó varias denuncias formuladas por infracción de la ley del descanso dominical.

BUENOS OFICIOS

Finalizó la sesión informando al alcalde del ofrecimiento que había hecho de actuar el tribunal arbitral para intervenir en el conflicto suscitado con un patrono.

Sobre este asunto no se tomó ningún acuerdo, por las buenas impresiones que se tiene respecto a su próxima solución.

Las denuncias de la Comisaría de Policía

Al señor juez municipal se denuncia por Toribio Hernández Francisco, a Serafin Valiente Marcos, por causarle voluntariamente una lesión leve en uno de los labios.

Al señor gobernador civil se denunciado Luis Fernández del Valle, por faltar al respeto e imponerse a los agentes de la autoridad, al pedirle exhibiera la hoja de ruta.

A la misma autoridad se denuncia a don Demetrio Julio Bobo Gallego, por abandonar el auto, matrícula VA-501, en la Plaza Mayor.

También se denuncia por blasfemo, a Alfonso González Manjón.

Al gobernador civil se dá cuenta de

los chicos Vicente Melero Sánchez, Bernardo González, un tal Magin y otro llamado Francisco, por jugar a las chapas.

A la autoridad citada se denuncia a Angel Penadero González, por dirigir frases molestas a Teresa Blanco Berrocal.

Al señor juez municipal es denunciado Antonio Rodríguez Lavianza y Gregorio García Juanes, por riña y escándalo en el Arrabal del Puente.

A la misma autoridad se denuncia por Alfonso Ramajo Rodríguez y Angel Miñambres Martín, contra Antonio Bolao Izquierdo, por malos tratos de obra.

Devoluciones de cuota

Se concede la devolución de las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de permanencia en filas, a los mozos del reemplazo de 1.922.

Antonio Miralles Casas, de Béjar, Pedro Hernández Martín, de Salamanca; José González de la Huebra, de ídem; Luis Iglesias Vidal, de ídem; Nicolás Agustín Sánchez y Sánchez, de ídem; Isidro Sánchez Benito, de ídem.

Notas militares

EL CENSOR DE LA PRENSA

Durante el mes que hoy empieza ejercerá la censura de prensa, el teniente de La Victoria, don Pablo Peña Sánchez.

MANIOBRAS

Hoy, con arreglo al programa trazado, comenzarán las maniobras las fuerzas del regimiento de La Victoria.

ASCENSOS

Ha sido ascendido a alférez de la escala de reserva, el suboficial de La Victoria don Edmundo Méndez Alonso.

También han ascendido a suboficiales, los sargentos del mismo regimiento don Jesús González Sánchez, don Manuel Martín González y don José Pérez Martín.

REVISTA DE COMISARIO

Hoy, ante el señor coronel gobernador militar y comisario de guerra, pasarán las fuerzas de esta guarnición la revista correspondiente al mes de Septiembre.

Durante este mes, la guardia del principal estará a cargo del regimiento de La Victoria; la asistencia médica, a cargo del médico de complemento don Victor Almaraz, y el servicio de transeuntes lo hará un oficial del regimiento de reserva, número 50.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

HURTO DE LATAS DE SARDINAS

Ocuparon ayer el banco de los acusados tres sujetos, para responder del hecho que el fiscal refería en sus conclusiones de esta manera:

En las primeras horas del día 15 de Diciembre de 1924, Silvestre Manuel Sala Sánchez, Serafin Sánchez y Sánchez y Julián Montero Cayetano, de los cuales el tercero tenía solo en aquella fecha diecisiete años de edad, puestos de acuerdo, aprovechándose de la hora y con ánimo de lucro, sustrajeron de un carro que había a la puerta de la posada de Manuel Sánchez, situada en el barrio de Chamberí, de la inmediata villa de Tejares, cuatro latas de sardinas, propiedad de Alicia Rodríguez, tasadas en 10 pesetas cada lata, de las cuales fué recuperada una de ellas.

Calificó el señor Alamillo estos hechos como constitutivos de un delito de hurto, y considerando autores del mismo a los procesados, con la circunstancia agravante de nocturnidad en cuanto a los tres y a la atenuante de ser menor de diez y ocho años en favor de Julián, en esta forma los acusó, pidiendo para Silvestre y Serafin la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, para cada uno, y la multa de 250 pesetas para Julián, con las accesorias correspondientes, indemnización y pago de costas.

A las pretensiones del ministerio público, oponía la negativa el defensor señor Hortal; pero en el juicio-oral, después de practicadas las pruebas, sostuvo que en la ejecución del hecho, no era de apreciar la circunstancia agravante de nocturnidad; que en su ejecución no intervino en forma alguna, y que en la fecha de autos, Silvestre Manuel Sala, no tenía cumplidos los diez y ocho años, debiendo, en consecuencia, reconocerse en su beneficio la circunstancia atenuante que correspondía a esa edad.

En consonancia con esto solicitó la absolución de Julián; para Serafin, la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y para Silvestre Manuel Sala, 125 pesetas de multa, debiendo imponerse a cada uno la tercera parte de costas con las accesorias de ley, declarándose de oficio la otra tercera parte de costas.

Informaron las partes para razonar sus conclusiones:

El fiscal, en el informe oral reconoció que, efectivamente, Silvestre Manuel Sala, el día de autos, no había cumplido los diez y ocho años, y procedía reconocer la circunstancia de atenuación.

Los puntos objetos del debate serán resueltos por el Tribunal, en la sentencia que dicte, a cuyo fin quedó terminado el juicio-oral.

EL LICENCIADO SALVADERA

SOCIEDAD DE CAMAREROS

En junta directiva celebrada el día 25 del pasado Agosto, se acordó que para las consultas o reclamaciones que los asociados tengan que formular ante la sociedad, lo hagan en todo los días laborables en el domicilio social y ante el secretario, a las once de la mañana, y ante el presidente, de cinco a seis de la tarde.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Segovia, el aventajado alumno de la Academia de Artillería, don Luis Latorre, el prestigioso coronel jefe del 19º Tercio de la Guardia civil, don Esteban Gracia, acompañado de su distinguida familia.

En citada capital fijará su residencia tan pundonoroso militar.

Para Valladolid, la bella señorita Pilar Antonio Rodríguez.

Para Gondomar (Pontevedra), el profesor de Instrucción primaria, don Emiliano V. y Carretero.

Para Béjar, don Agustín M. Ramos Medina y familia.

Para Mave (Santander), el vicepresidente de la Diputación provincial, don Mariano Arenillas, y su señora, la distinguida directora de esta Normal de Maestras, doña Juana Trujillo.

Para Gomecello, la señorita Lucía San Eusebio, maestra nacional de citado pueblo.

Para Puebla de Alcocer (Badajoz), don Marciano Gallego Martín, joven y culto profesor nacional de aquella localidad.

Para Bilbao, don Sandalio Rojas. De Solares y San Sebastián y de paso para Béjar, doña Isolina Moreno Montañez, con su hija Cele.

Han llegado: De Santander, don Enrique Pérez Martín y familia, y el notario don José Prada y familia.

De Piedrahita, el general don Alvaro Gil Maestre y su distinguida señora.

De San Rafael (Segovia), don Juan Cobaleda y familia.

De Zarauz, donde ha pasado el verano, el doctor en Medicina, don Eusebio Díaz y familia.

Del mismo punto, la señora viuda de don José Reina.

De San Sebastián y Palencia, a donde se trasladaron en automóvil, con objeto de asistir a la entrada del señor obispo, doña Vicenta Bande, viuda de Monio, y su sobrina, la señorita Julia Alvarez Penáñez.

De Valladolid, don Juan Carlos Alonso, jefe de la inspección provincial de esta Delegación de Hacienda.

De su finca de Porqueriza, el diputado provincial, don José León Muñoz y familia.

De Puerto de Béjar, la señorita Manolita Mantilla Herrero.

De Huesca, nuestro compañero de redacción, don Marcelino Alcólea.

De Alberca (La), la familia del administrador de esta cárcel correccional, don Rafael Avila.

De San Sebastián, la señorita Justa García Moreno, acompañada de su hermano don Joaquín.

De Valfiorido de Yelves, doña María Teresa García.

De Figueras de Foz, don Francisco González y familia.

De Asturias, el ingeniero e inspector provincial del Trabajo, don Felipe Rodríguez López.

De Gijón, la señorita Luisa Iglesias, con su sobrina.

De Liérganes, el catedrático jubilado de Ciencias, don Eduardo de N6.

De Coruña, la señora doña Marieta Gaité de Martín y su hija.

De Cereceda de la Sierra, los cultos y laboriosos maestros nacionales de esta capital, don Joaquín Aparicio y doña Rosario Arroyo, acompañados de su bella y simpática hermana Eulalia.

De Toledo, don Francisco Valdivia.

De Porteros, la bella señorita Encarnación Hernández.

De Béjar, doña María Moreno Montañez, viuda de García Paredero, con sus hijos Alejandro, Isolina y Antonio.

DE DIAS

El domingo celebró la preciosa niña Rosita Hernández, hija de nuestro estimado amigo don Francisco Hernández, la festividad de su santo.

Mañana son los días de nuestro buen amigo el propietario don Antón Carabias.

FALLECIMIENTOS

Nuestro querido amigo, el distinguido ganadero y propietario don Alipio Pérez Tabernero Sanchón, pasa en estos momentos por el horrible trance de haber perdido para siempre a su joven y virtuosa señora, doña María del Pilar Sánchez y Sánchez, fallecida en plena juventud, rodeada del cariño de todos y resultando inútiles cuantos esfuerzos realizó la ciencia médica para salvarle la vida.

La pérdida es irreparable. El señor Pérez Tabernero ve desecho y truncado por el dolor más lacerante y más hondo el hogar feliz y dichoso que formó, pleno de venturas y de ilusiones, y al que daba toda su vida, con el encanto de sus hijos, la dama cariñosa y buena, cristiana y santa, que acaba de desaparecer.

Era doña María del Pilar Sánchez, emparentada con distinguidas familias del campo de Salamanca, una de las señoras que gozaban de más alta consideración y estimación, no sólo por sus virtudes, sino por su trato afable y por la sencillez y nobleza de sus sentimientos.

Una dolencia, de la que al parecer había conseguido reponerse, la ha llevado, agravándose rápidamente al sepulcro, dejando, como antes decíamos, a nuestro querido amigo, don Alipio Pérez-Tabernero y a los suyos, tristes de dolor.

La noticia del fallecimiento de la caritativa y distinguida señora, al saberse en la ciudad, como en el campo charro, donde tantos afectos deja y donde lan-

tas buenas obras realizó, causó general dolor.

La casa del señor Pérez-Tabernero fué, durante el domingo y ayer, lugar por donde desfiló todo Salamanca, que rindió de este modo el tributo de su sentimiento ante la muerte inesperada de la infortunada señora.

Los solemnes funerales celebrados en la iglesia parroquial de San Sebastián, así como la conducción del cadáver al cementerio, fueron dos sentidas manifestaciones de duelo, en las que tomaron parte todas las clases sociales de Salamanca, donde los señores, de Pérez-Tabernero gozan de tan merecidos afectos y de tan numerosas amistades.

El duelo, en el funeral y en la conducción del cadáver, fué presidido por el gobernador civil, señor Díez del Corral; don Graciliano Pérez-Tabernero; don Andrés Sánchez (de Buenabarba), don José Manuel García (de Tejadillo), don Emilio García Sánchez (de Gallegos de Huebra), don Argimiro Montalvo, don Justo Sánchez Tabernero, don Eloy Sánchez Hidalgo (de Terrones), y el capellán de la casa.

El lujoso féretro fué llevado en hombros de montaraces y reñeros de la casa, llegando hasta la Puerta de San Bernardo enorme gentío y numerosas familias distinguidas del campo salmantino, que llegaron con tan triste motivo.

Lamentamos muy de veras la muerte de la finada. Ya saben los señores de Pérez-Tabernero el afecto cordial que se les tiene en esta casa de EL ADELANTO, y por lo mismo; lo que nos apenan sus desgracias. En esta, verdaderamente irreparable, que sufrirá el querido amigo don Alipio, le acompañamos sinceramente en su dolor, y a la vez que hacemos presente el pésame más sentido le deseamos la suficiente resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

Reciba también la madre de la finada, doña María de las Candelas Sánchez; sus hermanos: doña María de la Purificación; don Ignacio, don Antonio y doña María de los Dolores; la madre política, doña Lucía Sanchón; los hermanos políticos y toda la demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

El día 30 de Agosto último, falleció en Ledesma, a la avanzada edad de ochenta y tres años, la respetable señora doña Rita Inestal Hidalgo, viuda de Inestal.

Virtuosa y caritativa dama, su noble corazón siempre fué refugio y consuelo que mitigó el dolor del prójimo que acudía a ello en demanda de su generosa ayuda.

La villa de Ledesma al perder a tan bondadosa señora, llora con dolor su muerte y el hueco que entre ellos deja, será imposible de llenar.

Con verdadera fe dedicó toda su vida al cuidado de los suyos, y en su hogar, siempre feliz, jamás asomó la menor sombra que empañara el purísimo cariño de su amante corazón.

Su muerte fué, como su vida, ejemplarísima, y entregó su alma al Creador en medio de los suyos, que, atribulados, lloran la muerte de la santa mujer.

Damos nuestro sentido pésame a sus hijos, don Antonio y doña Teresa Inestal e Inestal; sobrinos y demás parientes, y elevamos al Altísimo una oración por el eterno descanso de tan respetable dama.

VARIAS

De paso para Barceo, hemos saludado en esta a nuestro querido amigo el ilustrado maestro nacional, don Leonardo Aparicio, acompañado de sus hijos, Irene y Manolo.

De Béjar saludamos ayer entre nosotros, a nuestro querido amigo don Agapito Fernández.

DE OCASIÓN MOTOCICLETAS con o sin sidecar, procedentes de cambio. MONTERO RUA, 26.

Mala Real Inglesa. VAPORES CORREOS INGLESSES Línea de America del Sur. Para Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, salida de Coruña el día 6 de Septiembre y de Vigo el mismo día, el vapor ARLANZA. Para los mismos puertos saldrá de Vigo el día 20 de Septiembre, el vapor AVON. Nota.—El vapor "Arlanza", suprime la escala de Pernambuco, y el "Avon", no toca en Bahía. Para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires, salida de Coruña el día 22 de Septiembre y de Vigo el día 28, el vapor DRESDO. Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 307,80; de diez años en adelante, 607,95. En camarote cerrado: de dos a diez años, 325,30; de diez años en adelante, 625,30. Salidas de Villagarcía para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires. El 3 de Septiembre, vapor DARRO. El 23 de Septiembre, vapor DRESDO. Precio del pasaje en tercera clase: De dos a diez años, 37,50; de diez años en adelante, 57,50. En camarote cerrado: De dos a diez años, 31,50; de diez años en adelante, 51,50. A cuatro pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados. Los pasajeros, necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado, para la salida de los vapores. Salidas regladas de aportes para pasajeros de todas clases de Southampton Chuebeurgue para Nueva York. Para la clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía En Coruña señores Euzo y Huet en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España ESTANISLAO LUJAN. Correspondencia. Aparta o número 75. Entr. Madrid, Sres. Mac Andrews y Cia. Marqués de Cubas, 24.

NUEVOS TIPOS DE LAMPARAS METAL SIN PICO MONOWATICAS 1/4 WATT OPAL LUZ DEL DIA. CALENTURAS d. mt. v. Muestras y literatura gratis a los señores Médicos. Tratamiento específico el más eficaz y empleado por la Clase Médica desde hace 20 años. PALUDISMO PILDORAS CRUZ NEGRA de Kijos de B. Diez-Canseco LA BAÑEZA (León).

Día 13. Corrida extraordinaria. Se lidiarán OCHO TOROS de la ganadería de la señora Viuda de Concha y Sierra, de Sevilla, con divisa blanca, negra y plomo, por los diestros Sánchez Mejías, Nacional II, Márquez y Marcial Lalanda.

«EL ADELANTO» EN PALENCIA

Frente al retablo de Berruguete y de Juan de Flandes. EL SALUDO DEL NUEVO OBISPO

Esta tarde se filtra el sol de Castilla, por los amplios ventanales góticos, y un fragor de relámpago incendia el retablo de Berruguete y de Juan de Flandes...

Un nuevo obispo se sienta en la Sede Palentina, y el caballero de Cristo es también conde de Pernia, Señor de Campos...

Hemos visto al nuevo obispo y señor de tierra de Campos. ¡Su figura expresiva y espiritual rima tan suavemente con los Santos del Retablo berruguetesco!...

Y he aquí lo que el oído oyó de labios santos del nuevo obispo de Palencia: «Sean mis primeras palabras de gracias rendidas y afectuosas por el recibimiento que me habeis hecho, superior a todo cuanto pude imaginar...»

No es a mi persona, ayuna de merecimientos, bien lo sé, a quien recibís en triunfo, sino al enviado del Señor.

El es quien me trae y por eso no he de hacerlos plegar las alas del corazón, sino que os haré volar hasta llegar a las cumbres de la virtud y de la perfección.

Nada podría sin el auxilio del cielo, al que levanto los ojos, y entonces las dirijo a vosotros y me siento confortar.

Además, no soy extraño para vosotros. Como vosotros, soy hijo de Castilla, madre de Mundos y señora de España, y mi carne es arcilla y cal de vuestros montículos y por mi sangre corre el agua de vuestros ríos.

De una provincia hermana a la vuestra es mi solar y ved como se abrazan Valladolid y Palencia, y vengo, además, de la docta Salamanca, que es deudora a Palencia de haber roturado la selva virgen de la cultura patria, ya que de aquí brotó el río de la cultura española, que no contento con fecundizar el viejo continente, atajó montes y océanos hasta regar las vírgenes selvas del Nuevo Mundo.

Pero qué más, si en Palencia nació la vida sacerdotal, ya que en la propia capilla del Palacio que voy a habitar, un dignísimo obispo palentino, hijo de Salamanca, el que luego fué cardenal Almaraz, me infundió la vida sacerdotal.

Pues si soy tan vuestro y Dios me envía para Pastor y Padre de todos, ¿qué propósitos me animarán sino el de miraros y quererlos como hijos?

Y así os declaro que en mi corazón cabeis todos puestas que ya estáis en él y ya así os lo dediqué por entero el día mismo de mi consagración.

Los obispos no tenemos eso que llaman programa. Nuestro programa es Cristo y el Evangelio.

Para realizarlo, cuento primero con la ayuda de Dios, de la Santísima Virgen y vuestro Patrono San Antolín, con el consejo de nuestro excelentísimo Cabildo, con mis queridos sacerdotes que seréis mis manos, mi lengua, mi sangre y mi corazón; con las dignísimas autoridades, que saben que una sociedad sin Cristo cae en la barbarie; con las oraciones de las Ordenes religiosas, con todos vuestros hijos muy amados, a los que desde ahora prometo mi vida y cien vidas que tuviera si para vuestra salvación es necesario inmolar.

Y en prenda y anticipo de mi solicitud pastoral os bendigo, hijos míos, en el nombre del Padre, del Hijo, y del Espíritu Santo...

Ha callado el obispo de alabastro, ligeramente encendido ahora por el cálido decir y los reflejos de su capa magna y birreta episcopal... La multitud que llenaba las naves de la Catedral, había ido poco a poco, a medida que le hablaba su obispo, aquietándose en dulce contemplación...

Así la multitud se había recogido mística y devota, y con alma de niño, toda ingenuidad y amor, seguía, seguía con arrobo las santas palabras del bendito en el nombre del Señor...

ANTONIO GARCÍA BOIZA

Palencia, 30 Agosto 1925.

Notas informativas de la solemne entrada del ilustrísimo señor Obispo de Palencia en la capital de su diócesis.

LA COMISION SALMANTINA SE UNE AL NUEVO OBISPO EN VENTA DE BAÑOS Y LE ACOMPAÑA HASTA PALENCIA

A las cuatro y media de ayer, 30 de Agosto, arrancaba de Venta de Baños el tren que conducía a su ilustrísima a la capital de su diócesis.

En el mismo coche en que montó el señor obispo tomaron asiento: el ilustrísimo señor abad mitrado de San Isidro, el señor gobernador de Palencia, el teniente coronel de la Guardia civil, el señor deán y vicario capitular y los salmantinos señores deán y Bravo, el vicepresidente de la Diputación provincial, señor Arenillas, y nuestro colaborador, el catedrático de esta Universidad, señor García Boiza.

En distintos departamentos iban una representación de la obra de «Las tres Marías» de Salamanca, integrada por las respetables damas doña Vicenta Bande, presidenta; doña Remedios Huebra, doña Josefina Jiméne, doña Antonia Torresano, doña Belisaria Torres, doña Ricarda Hernández, doña Natividad Sánchez y señorita Luisa Robuster; el muy ilustre señor don Antonio Blázquez Durán, don José García Revillo, don Paulino H. Sierra, don Angel L. de Diego, don Luis Sevillano, don Millán Gardé, don Bienvenido Romo, don Alfonso González y don Manuel P. Criado. También iba una nutrida representación de Fuensaldaña, integrada por el Ayuntamiento en pleno y canónigos y amigos particulares de Valladolid.

EN PALENCIA

Imposible describir el aspecto que ofrecía la estación y alrededores. Una inmensa multitud se agolpaba, deseosa de conocer a su obispo, que al aparecer en la ventana del vagón, fué objeto de una formidable salva de aplausos y vítores.

A las acordes de la «Marcha Real», y entre las detonaciones temerosas de frecuentes disparos de bombas reales, descendió del coche el ilustrísimo señor obispo, siendo cumplimentado por el alcalde de Palencia, que hizo la presentación de autoridades y comisiones.

En primera fila se destacaban el señor gobernador civil de Salamanca, el presidente de nuestra Diputación, señor García Tejado, y el vicepresidente, señor Arenillas; la comisión de nuestro Ayuntamiento, formada por los señores Lunar y Sánchez Ferrero.

En marcha la comitiva, y después de revestirse de pontifical el ilustrísimo señor Parrado en la iglesia de Agustinas Canónicas, se organizó la procesión camino de la Catedral.

EL TRAYECTO

Superior a toda ponderación resultó el paso de su ilustrísima por las calles de la bien urbanizada ciudad castellana. En los balcones, engalanados, una muchedumbre aplaudía a su obispo y en

las calles del tránsito era imposible dar un paso.

En la calle Mayor se había levantado un artístico arco, bella obra de nuestro paisano Fernando Unamuno, con los escudos de España, Palencia y del nuevo obispo.

Poco antes de llegar a la Catedral, encontramos otro arco levantado por los obreros del Sindicato Católico Agrario.

EN LA CATEDRAL

Bien pronto resultó imposible moverse en la esbelta y artística Catedral, pues tal era el número de fieles congregados en la sede palentina para escuchar la palabra del nuevo obispo. A este momento, el más solemne de la entrada triunfal, dedica atención preferente nuestro colaborador señor García Boiza.

A continuación se verificó una recepción en palacio, a la que asistieron todas las autoridades, corporaciones y personalidades, a las que su ilustrísima obsequió con un lunch.

FESTEJOS EN PALENCIA

En la amplia plazuela episcopal y mientras el banquete con que su ilustrísima obsequió a las autoridades y personalidades salmantinas, la banda municipal ejecutó escogidas piezas de su repertorio y se quemaron vistosos fuegos artificiales.

Toda Palencia era regocijo y aplausos al nuevo obispo, al que EL ADELANTO reitera su ferviente admiración y sincero cariño, haciendo votos porque su pontificado sea largo, feliz y venturoso para la ilustre sede palentina a sus cuidados paternales encomendada.

COMISION PROVINCIAL

Bajo la presidencia del señor García Tejado, celebró ayer sesión, a las doce de la mañana, la comisión provincial permanente.

Asistieron los señores Arenillas Sáinz, Bustos y Miguel, León y Muñiz, Rodríguez Paradañas y Rodríguez García.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se acordó pasen al señor ingeniero los oficios remitidos por la Jefatura de obras públicas, referentes a reclamaciones de Ayuntamientos sobre camión vecinales y de las notas expresivas de las cantidades percibidas por las entidades que han construido algunos de ellos.

Aprueban la contestación dada por el señor presidente al oficio del señor jefe de Obras Públicas, fecha 22 del corriente, y designar a este señor y al vocal don José León y Muñiz, para que se pongan al habla con referido Ingeniero jefe.

Se acordó nombrar el tribunal para la provisión de las plazas vacantes en la Intervención y Secretaría de esta Diputación.

Acordando dar las gracias al industrial de esta plaza don Ceferino Pérez,

por el abundante donativo de bollos, caramelos y tabaco hecho a los acogidos en el Hospicio y Hospital de dementes.

Nombrando cajista tercero de la imprenta provincial a don Enrique Arroyo Barbero Fernández.

Se señalaron los días 9, 19 y 29 de este mes para celebrar sesión.

Se aprobó la proposición hecha por los señores García Tejado y Bustos, sobre contratación de vacunas y autorizar al primero para ponerse al habla con don Inigo Maldonado.

Conoció de los expedientes de calamidades de San Esteban de la Sierra, Huerta, Garcibuey, Zamayón, Sotoserrano, Villoria y Peromingo.

Ingresos y cuentas.

A las dos de la tarde terminó la sesión.

QUISICOSAS

Yo, al igual de otros incautos, apenas el padre Febo

en sus meses más propicios comenzó a lanzar el tuego

de sus rayos más ardientes, salí de prisa y corriendo

en busca de fresca brisa, con que fomentan su crédito

pueblos y playas nortenas de España y el extranjero.

Allí, unas veces sudando y otras veces lloviendo,

siempre en excursión constante y en un continuo ajeteo,

—que esa es la vida obligada en los lugares diversos

a donde acudes, buscando tranquilidad y sosiego,—

vi deslizarse las horas, y regresé a nuestro suelo

cuando el tiempo, el calendario y otros factores de acuerdo

me aseguraban los días de un confortable tempero.

Mas, ¡ay!, que como el verano que hasta ahora ha sido benévolo,

no quiere acabar su etapa sin que sudemos lo nuestro,

está sacando del fondo del baúl sus más tremendos rayos,

y más que a Septiembre a Julio retrocedemos.

Y yo, como otros incautos sudorosos y malthrosos,

acordándome del viaje y de los «emolumentos» que afloraron mi cartera

como afloraron mis nervios, suspirando digo: ¡que me devuelvan el dinero!

La inauguración del monumento al maestro Bretón

En breve se reunirá la comisión del monumento a don Tomás Bretón, con el objeto de ultimar los detalles de la inauguración del mismo, que, como se anuncia en el programa oficial de las fiestas de Septiembre, se celebrará el día 9, a las doce de la mañana.

El busto del inolvidable autor de «La Dolores» se colocará mañana o pasado.

A la inauguración del monumento asistirá el hijo del maestro Bretón, don Abelardo, que vendrá desde El Sardinero (Santander), donde se encuentra, con este sólo objeto.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

Exámenes y matrículas

El decano de la Facultad de Medicina, señor Núñez, ha decretado, para todos los alumnos que se incorporan a filas, que pueden examinarse desde hoy, primero de Septiembre.

En todos los centros docentes oficiales ha quedado también abierta la matrícula para la enseñanza oficial, desde hoy al 30 de Septiembre.

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

A las seis y media, presidida por el gobernador, celebró sesión la Delegación provincial del Trabajo.

Concurrieron los señores Rodríguez Aniceto, Núñez (don F.), Guerrero, Castro, Santa Cecilia, Mora, Paredes, Caballero y Fernández.

Antes, durante el pasello, ejecutó algunas alegrías hípicas.

Y después, ante el novillo, se mostró el hombre enterado, pero con poca fortuna. Pues debido, sin duda, a que el hermoso caballo que montaba no iba al toro y por estar aún a media doma no se le podía manejar con sólo el bocado, no pudo ceñirse lo necesario al manso, para clavar todas las veces que lo intentó.

Por fin, pinchó una vez sin quebrar el rejón y clavó otro un tanto bajo, del que murió rápidamente el novillo, cuando Cuchet citaba para banderilear.

Se aboró, pues, el hombre de actuar pie a tierra y se le aplaudió. Como no había más que este para el rejoneo (menos mal, o del mal el menos), pasamos a la lidia ordinaria; pero de lo más ordinaria.

Y seremos muy breves. Los seis novillos de Anastasio Martín, fueron mansos, difíciles, mal presentados, y se le fogueó sólo el segundo.

Apareció Rubito, y en cuanto apareció, en los primeros lanceos, al primer novillo, le cogió, le recogió, le zarandó y todo aquel aparato se redujo a la fractura casi total del ternero.

En sus dos faenas de muleta hubo algún pase valentísimo, muchísima ignorancia, bastante prudencia y siempre, en todo momento, achuchamientos, torpezas y ninguna palma.

Con una estocada ladeada y atravesada, entrando bien, mató al primero, y de otra, alargando el brazo, entre la cuna, que quedó tendida y tuvo que ape-

concedióse un voto de confianza al gobernador para que desde el 7 al 22 de Septiembre, señale el margen de tiempo que han de disfrutar los mismos para la apertura que para el cierre.

Se señalaron los días 9, 19 y 29 de este mes para celebrar sesión.

Se aprobó la proposición hecha por los señores García Tejado y Bustos, sobre contratación de vacunas y autorizar al primero para ponerse al habla con don Inigo Maldonado.

Conoció de los expedientes de calamidades de San Esteban de la Sierra, Huerta, Garcibuey, Zamayón, Sotoserrano, Villoria y Peromingo.

Ingresos y cuentas.

A las dos de la tarde terminó la sesión.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

DES-PACHO ORDINARIO

Concedese licencia para hacer obras, a don Manuel Garrido, en la casa número 1, de la calle del Prior; a don Valeriano Fernández, para sustituir la portada de tienda de su línea número 52, de la calle de Zamora; a don Eduardo Rodríguez, para colocar una muestra anunciadora en su casa de la calle de la Isla de la Rúa, y a don Higinio Gómez, en la casa número 5, del Conde de Romanones.

Todas estas autorizaciones, son concedidas con las condiciones reglamentarias.

La comisión acuerda se proceda por el técnico municipal a la fijación de rasante en la calle del Monte Olivete.

Don Valeriano Diego, solicita una compensación de terrenos y la comisión acuerda que el señor arquitecto reconozca, mida y valore esos terrenos.

Varios vecinos de las afueras de San Bernardo, solicitan la ejecución y construcción en aquel barrio del alcantarillado. Acuérdase quede pendiente por falta de crédito.

Apruébanse las certificaciones de la piedra suministrada con destino a la pavimentación de la plaza por don Jorge Mateos, don Francisco Dionisio, don Epifanio Sánchez y don Emilio García.

Quedó sobre la mesa la solicitud de doña Micaela Panadero.

El dictamen de la comisión de policía en la instancia de don Manuel Hernández, para modificar el toldo que tiene colocado frente a su establecimiento de la Puerta de Toro, quedó ocho días sobre la mesa.

Desestimase la instancia de la Unión Carbonera sobre fijación de sitio para la venta del carbón.

Pasan a informe de las comisiones las actas de las subastas de parcelas sitas en la zona denominada Matadero viejo.

Acuérdase que la subvención concedida para el monumento al maestro Bretón se pague del capítulo de imprevisos.

La comisión estima que el arreglo de la báscula del felato del arrabal se satisfaga con cargo al capítulo de imprevisos.

Terminado el plazo para la publicación del cupón, pasado mañana finaliza a su vez el del canje de bonos numerados por cupones.

Del entusiasmo con que nuestros lectores han seguido el presente concurso, da idea elocuentísima el hecho de que ayer los bonos canjeados eran más de cinco mil! Y aún quedan dos días que jeché usted cupones!

¡Ah! Y conste que en el regalo correspondiente al abono de butaca para el teatro Bretón, es, no sólo para presenciar las obras de la compañía de la Guerrero, sino también para las dos funciones de ópera, incluido, claro está, la de la función en que cante Fleta.

Como quien dice, un regalo de remuchisimas campanillas.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

El señor Bretón se hospedará en la casa de su pariente y amigo don Félix Bonati.

ANOCHÉ, EN EL CONCEJO

La sesión de la comisión municipal permanente.

A las siete y cuarto abre la sesión el alcalde accidental señor Calama. En los escanos, los señores García Gómez, Méndez Cabezas, García Rodríguez, Cárdenas y Martín Segurado.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

DES-PACHO ORDINARIO

Concedese licencia para hacer obras, a don Manuel Garrido, en la casa número 1, de la calle del Prior; a don Valeriano Fernández, para sustituir la portada de tienda de su línea número 52, de la calle de Zamora; a don Eduardo Rodríguez, para colocar una muestra anunciadora en su casa de la calle de la Isla de la Rúa, y a don Higinio Gómez, en la casa número 5, del Conde de Romanones.

Todas estas autorizaciones, son concedidas con las condiciones reglamentarias.

La comisión acuerda se proceda por el técnico municipal a la fijación de rasante en la calle del Monte Olivete.

Don Valeriano Diego, solicita una compensación de terrenos y la comisión acuerda que el señor arquitecto reconozca, mida y valore esos terrenos.

Varios vecinos de las afueras de San Bernardo, solicitan la ejecución y construcción en aquel barrio del alcantarillado. Acuérdase quede pendiente por falta de crédito.

Apruébanse las certificaciones de la piedra suministrada con destino a la pavimentación de la plaza por don Jorge Mateos, don Francisco Dionisio, don Epifanio Sánchez y don Emilio García.

Quedó sobre la mesa la solicitud de doña Micaela Panadero.

El dictamen de la comisión de policía en la instancia de don Manuel Hernández, para modificar el toldo que tiene colocado frente a su establecimiento de la Puerta de Toro, quedó ocho días sobre la mesa.

Desestimase la instancia de la Unión Carbonera sobre fijación de sitio para la venta del carbón.

Pasan a informe de las comisiones las actas de las subastas de parcelas sitas en la zona denominada Matadero viejo.

Acuérdase que la subvención concedida para el monumento al maestro Bretón se pague del capítulo de imprevisos.

La comisión estima que el arreglo de la báscula del felato del arrabal se satisfaga con cargo al capítulo de imprevisos.

Terminado el plazo para la publicación del cupón, pasado mañana finaliza a su vez el del canje de bonos numerados por cupones.

Del entusiasmo con que nuestros lectores han seguido el presente concurso, da idea elocuentísima el hecho de que ayer los bonos canjeados eran más de cinco mil! Y aún quedan dos días que jeché usted cupones!

¡Ah! Y conste que en el regalo correspondiente al abono de butaca para el teatro Bretón, es, no sólo para presenciar las obras de la compañía de la Guerrero, sino también para las dos funciones de ópera, incluido, claro está, la de la función en que cante Fleta.

Como quien dice, un regalo de remuchisimas campanillas.

El alquiler de la casa que habita el jardinero jefe se pagará con cargo al mismo capítulo que los anteriores.

También se aprueba la forma de pago propuesta por la comisión de Hacienda, de los jornales devengados por el personal temporero al servicio de S. E. para la confección de padrones.

El pliego de condiciones para la contratación del suministro de energía eléctrica para el servicio de elevación de agua, es aprobado con una adición del señor García Gómez.

Apruébanse los informes y dictámenes puestos por el técnico y comisión correspondiente en las instancias de don Bernardo Olivera, don Francisco Gil, don Miguel Marino, reverenda madre superiora de las religiosas de la Visitación de Santa María (Salesas) y don Juan José González, solicitando la exención del pago de ciertos impuestos municipales.

En virtud de los dictámenes, quedan desestimadas las reclamaciones, menos la de las Salesas, que pasa a informe del abogado consultor.

Desestimase, igualmente, la instancia de varios individuos del cuerpo de bomberos.

La empresa de autoaviones de Munich solicita una subvención para establecer en Salamanca una línea de autoaviones.

Dáse cuenta de una comunicación del señor arquitecto, diciendo que el edificio de la Merced está ya en condiciones para habitar, al fin a que venía destinado.

Acuérdase instruir expediente para depurar los hechos denunciados por el señor arquitecto, por los cuales resulta haber sido agredido el capataz de las brigadas de limpieza por el conserje del Correccional.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor García Rodríguez explica la forma en que fué agredido el capataz señor Pérez por el conserje del Correccional.

Denuncia el mal «estado» en que el sábado, a la hora del incendio de la covachuela del Mercado, se encontraba el capataz.

Anádese desconfianza de la competencia de referido señor para desempeñar la misión que se le ha conferido.

Dice que ha visto, con desagrado, la concesión de licencia para la instalación en la Alamedilla de un puesto fijo

Peña de Francia

El día 30 de Agosto comenzó la novena a Nuestra Señora de la Peña de Francia. Los PP. Dominicos que con esmero cuidan del culto de la Virgen en este celebrísimo santuario, celebran con gran solemnidad estos cultos que preceden a la fiesta del 8 de Septiembre.

Por la mañana, a las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, ejercicio de la novena, letanía cantada, reserva y cánticos a la Virgen. En el ejercicio de la víspera y en la misa del día de la fiesta, predicarán dos padres Dominicos.

Se exhorta a los cofrades y devotos de la patrona de la región salmantina a que en estos novenarios, y sobre todo en el día de la fiesta, acudan en visita al santuario de la Virgen, y en caso de no poder hacerlo, se asocien en espíritu a estas honras de la Madre de Dios.

Hay concedidas muchas indulgencias aun a aquellos que solamente rezaren alguna plegaria mirando al Risco.

Desde Villavieja de Yeltes

De nuestro corresponsal.

Con ocasión de las ferias y fiestas de Caballeros de esta populosa villa, han pasado unos días entre nosotros: De Retortillo, don Gabriel Tapia y los propietarios don Luis y don Melitón Matias.

De Vitigudino, el diligente procurador de los tribunales don Eustasio García, su monísimo retoño Lolita y su hijo Carlos; el culto y activo corresponsal de EL ADELANTO y querido colega en leyes don Bienvenido Moreno; el competente notario don Germán Cabrero; don Ignacio Rodríguez, alcalde de dicha cabeza de partido, y el celoso secretario judicial don Juan González.

De Bodón, el propietario don José Manuel Sánchez, señora e hijos.

De Cabrillas, el ilustrado galeno don Cesáreo Blanco.

De Aldehuela de Yeltes, la simpática y bella señorita María Sánchez, hermana del economo, don Salvador, persona muy apreciada en esta.

De Bogajo, el digno juez don Juan Francisco García y su bellísima hija Rita, y el propietario y ganadero don Ezequiel Sánchez y el comerciante don Joaquín del Arco.

De El Carpio, el acaudalado propietario don Alfonso Onive Estévez, con su preciosa hija Asunción y su hijo don Arturo, y los reputados ganaderos don Ignacio Cid y don Dionisio Sánchez Villares, próximos parientes de nuestro honorable amigo el comerciante de esta don Gerardo Cid Estévez.

De Valladolid y Vargas (Toledo), respectivamente, el culto abogado don Agustín García y su hermano el culto e ilustrado farmacéutico don Santos.

De Fuentealbilla, el activo y diestro secretario don Melquiades Sierra y el digno maestro nacional don Juan de la Cruz Sánchez.

De la dehesa de Porquerizas, las lindísimas señoritas Concha y María Teresa Escribano, con su señor hermano don Juan Lorenzo.

De Lumbreras, el joven y competente notario don Martín Sánchez Ferrero.

De Campocerrado, el acaudalado ganadero y propietario y muy estimado amigo don José María Galache, con sus sobrinos don Leopoldo y don Ignacio Sánchez, aventajado alumno de Derecho de Deusto, el primero, e hijos ambos de la respetable señora doña Justina Obaleida.

De Ciudad Rodrigo, el simpatísimo colega ya que no en leyes, en la prensa—don Jacinto S. Vasconcelos, ingeniero y redactor jefe de «El Eco del Agüeda», que la popularización del pseudónimo «Tin-Kao», y su señora madre, doña Concepción Vasconcelos.

De Tamames, la linda y simpática señora Prudencia Sánchez, hermana de nuestro dilecto amigo el titular veterinario don Manuel.

De Olmedo de Camaces, el reputado médico y muy querido amigo nuestro, don Desiderio Bernal.

De Callegos de Argañán, el diputado provincial don José Manuel Rodríguez.

Hállase restablecido de la enfermedad que le aquejaba, el conocido contratista de obras don Anastasio Mateos. Sin otro motivo celebramos la completa obtención de su salud.

Regreso de Mondariz, el respetable señor y exiliputado provincial don Rogelio Miguel del Corral y señora.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña—tercero de sus retoños—

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, dirijanse al

APARTADO DE CORREOS 4.026. — MADRID

CALZADOS EUREKA CALZADOS

NUEVA CASA abierta exclusivamente para vender calzados a precios increíbles. La más acreditada marca en calzados de caballero, señora y niño. Visiten esta casa y podrán admirar el extenso surtido de que dispone. NO CONFUNDIRSE Zamora, 15. CALZADOS EUREKA Salamanca.

Comisiones de alcaldes y secretarios del partido de Salamanca, entregan un bastón y un pergamino al teniente coronel Sr. Arellano.

Solemne acto de la entrega.-Discursos.-Concierto, banquete

DE NUESTRO CORRESPONSAL

El domingo, en el Salón de Sesiones de este Ayuntamiento, tuvo lugar el solemne acto de hacer entrega por una comisión de alcaldes, concejales y secretarios de los Ayuntamientos del partido de Salamanca, de un precioso y artístico pergamino y un valioso bastón de mando, al bizarro y prestigioso teniente coronel de Cazadores de Antequera de guarnición en ésta, don Alfredo Arellano Muñoz, que durante un año fué delegado gubernativo de dicho partido, y cuya gestión fué muy elogiada por todos.

Dicho día, por la mañana, llegaron a ésta en automóvil, con tal motivo, el reputado médico y alcalde de Salamanca, don Antonio Calama; los concejales señores Valls Valencia, Torres y Martín Segura, y el secretario, señor La Riva. El alcalde de Tejares, don José Rodríguez Toribio, y el secretario, don Ladislao Sánchez de Aldeatejada, el alcalde, don José Bernal Sánchez, y de Calzada de Valducnel, el alcalde, don Dionisio Pérez.

La notable banda del batallón de Cazadores que dirige el aplaudido músico mayor don Modesto Rebollo, con motivo del homenaje a su primer jefe, señor Arellano, y en obsequio a los comisionados, dió un concierto en las galerías del Ayuntamiento mientras se celebraba el acto, y más tarde a la puerta del domicilio del señor Arellano.

A las doce en punto entraron en el salón de sesiones, ocupado totalmente por distinguidas señoras, entre las que se hallaba la distinguida y elegante señora don Alfredo Arellano, bellísimas señoritas y numeroso público, los comisionados, autoridades locales y el teniente coronel señor Arellano Muñoz, siendo recibidos con una salva de aplausos.

Ocupó la presidencia el alcalde de Salamanca, don Antonio Calama, y a continuación estaban el teniente coronel señor Arellano, el coronel gobernador militar, don Gregorio Benito Terrasa, el alcalde de esta ciudad, don Santiago Martín García, el juez de instrucción, don Víctor Serrano Figueras, el delegado gubernativo, don Celestino Rey Joly.

El gobernador eclesiástico don Pedro López Rubio, en representación del señor obispo de la diócesis, los alcaldes de Tejares, don José Rodríguez, el de Aldeatejada, José Bernal Sánchez, y el de Calzada de Valducnel, don Dionisio Pérez, el juez municipal de esta don Alfredo de la Fuente y Baza, los concejales de Salamanca señores Torres, Valls, Valencia y Martín Segura, el secretario de Salamanca don Enrique de la Riva y el de Tejares don Ladislao Sánchez.

El alcalde de esta ciudad, don Santiago Martín García, da comienzo al acto, saludando a los comisionados en nombre del pueblo y del Ayuntamiento, a los que dedicó grandes elogios como igualmente al teniente coronel señor Arellano, objeto de este homenaje.

Seguidamente el alcalde de Salamanca don Antonio Calama se levanta y dice: que debido a estar afónico no puede hablar, pero que en su nombre hará un discurso el secretario de Tejares, don Ladislao Sánchez, en frase galana y cortés dedica un brillante saludo a las señoras y señoritas del Salón, autoridades y numeroso público, y da comienzo el señor Sánchez a la lectura del brillante discurso, que es interrumpido repetidas veces e grandes muestras de entusiasmo y nutridos aplausos.

Distinguidas señoras y respetables señores: Hemos aquí hoy, en la bella Miróbriga, para llevar a efecto una misión agradabilísima, que tanto honra a que homenajeamos, como nos honra a nosotros, complementándola.

Los que por nuestra profesión nos llevamos contactando la sociedad, comprendemos lo difícil que resulta encontrar en ella, personas que unan, a un claro talento, una laboriosidad constante y a una retentiva inquebrantable, una caballerosidad refinada.

Adrentándonos más en la psicología del hombre, es frecuente observar en la criatura humana, cierta disponibilidad a la suggestion, por extraños indicios, y si viejas que difícil resulta a veces, a esas caposias ingenuidades, que dan visibilidad al refrán de «tal cosa le dicen, tal cosa le ponen», por esto el que se debe llevar de una impresión primera, o primera cuando no el grave daño de una injusticia, una perversificación, que a de levantar en torno suyo, polvaredas de suspicacias e ironías.

Estas cosas, que tienen un tinte filosófico, hildadas, han de darnos la clave de nuestra presencia ante un auditorio tan agradable como el que nos rodea.

La depuración administrativa que ha llevado a cabo el Directorio militar desde su advenimiento al poder, hasta el día, hizo que los partidos judiciales fueran inspeccionados y regentados por delegados gubernativos, que habían de ser precisamente elementos del ejército.

La labor a desarrollar por éstos, era labor árdua, labor de fiscalización, y el papel de inspector, es más difícil de lo que pueden suponerse, porque como el obje-

tivo que se perseguía era el de desenmarañar la enredada madeja de una administración defectuosa, no habían de faltar arduos para equivocarse el camino.

Cupo lo suerte al partido de Salamanca, de que fuese don Alfredo Arellano Muñoz el delegado gubernativo nombrado, y si bien es cierto que este señor, como jefe regimental, tenía ya su aureola bien cimentada en esta ciudad bajo la faceta de inspector administrativo, o delegado civil, lo no conocíamos.

Comenzó su labor en las condiciones de espíritu más desfavorables y deprimidas, cuando la enfermedad y el dolor encarnaban en su hogar y en la persona de su virtuosísima señora, que Dios quiso curar más tarde, y ante estos infortunios, que quebrantaban el templo de su vida, hubo de enferrarse entre legajos, cuentas, disposiciones oficiales, actas y hechos consumados, recuadros pueblerinos, necesidades imperiosas para la enseñanza, reglamentación de la sanidad rural, normalización de carritos municipales, en fin: ante un programa, que si cae en otro que no hubiera sido el señor Arellano y con su mismo estado de ánimo, lo hubiera llevado a Leganés o a entenderse con los balones de oxígeno y la cafeína.

Pero los que conocíamos a don Alfredo, como militar, auguramos a todos el éxito que había de tener, como gobernante.

Y, en efecto, con aquel clarísimo talento de que se hablaba en un principio, acompañado de una laboriosidad sin igual, el caballero recto y cariñoso, con exquisito don de gentes, sin dejarse influenciar su espíritu, por sugerencias del momento, supo escuchar, atender y distinguir, para luego, juzgar siempre reflexivo, sereno y atinado y dar sabia solución, acuciosos asuntos y problemas se le presentaron.

Los sesenta y dos Ayuntamientos del partido, se penetraron bien pronto, de la actuación digna del mayor elogio, desarrollada por el señor Arellano Muñoz, y acordaron hacer ostensible la satisfacción con que veían esa gestión acertada, prudente y equitativa, de su delegado gubernativo, cristalizando la idea de estampar en un pergamino el sentir general, y la gratitud de los municipios y a la vez ofrendarle los secretarios, un obsequio, que consiste en un bastón de mando, símbolo de la autoridad, que también fué representada por el señor Arellano, bastón que contará con el aval de la mano que lo empuña y la prestancia que le ha de dar la ilustre personalidad de su nuevo dueño.

Este ha sido el motivo de nuestra presencia, en una población tan simpática como es Miróbriga, cabeza de partido de la capitalidad muy admirada en la provincia, no sólo por las riquezas arquitectónicas que encierra, si no por lo hospitalaria, lo industrial y lo hidalgo, timbres que llenarán de orgullo siempre, a los hijos de Ciudad Rodrigo.

Y hay otra cosa que se admira por el visitante en esta antigua ciudad, vetona, emporio mimado de aquel conde Rodrigo González de Girón, su entusiasta repoblador y que llama mucho la atención que la capilla de los Cerralbos, que las vetustas casas solariegas de los Montarcos, y de los Alfares, que llega a cautivar más profundamente, que esa joya catedralicia, de gentiles capiteles corintios, de ventales en airosa ojiva y si queréis más aún, hasta que el viejo castillo trastamarino, que en Enrique II construyera como baluarte de defensa, en aquella época de la reconquista castellano leonesa.

«Sabéis que es lo que tan hondamente intrusa a vuestros visitantes, que llega a nublar los tesoros caudales? Pues ya lo podéis suponer: la mujer miróbriga, a la que nosotros por su belleza, por su virtud y por su bondad, la comparáramos metafóricamente, con una valiosa joya, de finísima perla, engarzada en el anillo anillado que circunda a Ciudad Rodrigo, y que contemplada amorosamente por el cerro de María de la O, guardián de nuestra ciudad, reverbera con los destellos que el sol envía, a la puerta de las Amajuelas o a la de las Cadenas, porque siempre la dama castellana, ha de ser iluminada por la sensación de amor y de caridad, que da un templo religioso.

Pues ante esa mujer bella, virtuosa y buena de Miróbriga, se descubre todo el visitante con la misma devoción que yo desgranaría, para que sirviera de alabanza a sus pies, al más delicado e ideal ramo de gardenias, camelias y azucenas, que se marchitarían, sin duda, ante el brillo de su hermosura, el perfume de su virtud y lo intenso de su bondad.

Teniente coronel Arellano, recibid estos obsequios, que los Ayuntamientos y secretarios del partido de Salamanca, os entregan por nuestro conducto, como homenaje a vuestros talentos y dotes personales, que tanto os honran; consideradnos orgullosos por ser los portadores de los mismos, y vos, señor alcalde, transmitid al pueblo de Ciudad Rodrigo y a la Municipalidad, que tan digna y acertadamente dirigís, el saludo más cariñoso y efusivo de la capital, con los más fervientes deseos del bienestar y progreso, para el simpático, laborioso y culto pueblo Miróbriga. He dicho.

Al terminar, una nutrida y prolongada salva de aplausos premia al señor Calama su brillante discurso, siendo muy felicitado.

A continuación, el señor Calama sacó de un elegante estuche de marfil, el bastón de mando, que es de concha con empuñadura de oro, primorosamente hecho e hizo entrega al señor Arellano, en nombre de los secretarios de Ayuntamiento del partido de Salamanca, y seguidamente hizo entrega también, en nombre de los Ayuntamientos del mismo partido, de un bonito y artístico pergamino, primorosamente hecho y colocado en un magnífico cuadro.

A ruegos del señor Calama, hizo uso de la palabra el culto secretario del Ayuntamiento de Salamanca, don Emigdio de la Riva, el que dirige un brillante saludo a las bellas miróbrigenses y al pueblo de Ciudad Rodrigo, en la persona del alcalde.

En elocuentes párrafos ensalza a esta ciudad, la que dice fué grande como lo demuestra su historia, y cuyas grandezas ha sabido cantar con gran acierto el no-

table y apaludido autor de «Miróbriga Eterna», al que cita repetidas veces. Había luego de la difícil labor desarrollada por el teniente coronel señor Arellano durante el tiempo que fué delegado gubernativo del partido de Salamanca, la cual dice que fué brillante y provechosa, pues más que delegado gubernativo fué un padre para ellos, señalándoles con frases de cariño cuantos defectos encontraba en los documentos y demás, los cuales eran subsanados prontamente, y cuya actuación ha quedado grato recordado.

El señor la Riva es ovacionado y felicitado. Por último, entre grandes aplausos se levanta a hablar el señor Arellano Muñoz, el que profundamente emocionado da las gracias a los comisionados autoridades y demás concurrentes por el inmerecido homenaje que se le tributa.

Dice que toda la labor realizada durante el tiempo que le cupo la suerte de ser delegado gubernativo del partido de Salamanca se lo debe a los Ayuntamientos y secretarios, los cuales le prestaron espontáneamente su valiosa cooperación y ayuda.

Señala el día de hoy como uno de los más felices de vida, que le quedará grabado en el corazón y usará con orgullo el bastón que le regalán, así como también el pergamino que lo tendrá en gran estima.

Nuevamente da las gracias a todos, especialmente a las comisionadas y autoridades, dándose por terminado el acto grandioso salva de aplausos que se le tributó a las elocuentes y cariñosas frases del señor Arellano, que fué felicitado por todos con gran efusión.

Al terminar el solemne acto de la entrega del bastón y pergamino, una gran diosa y espontánea manifestación acompañó al señor Arellano a su domicilio, donde fueron obsequiados todos con dulces, licres y habanos, dando mientras tanto un concierto a la puerta del señor Arellano, la notable banda del batallón de Antequera.

Más tarde, el señor Arellano, en su casa, dió un banquete en honor de los comisionados y a sus íntimos, admirablemente servido por la acreditada fonda de la viuda de Custodio e hijos, por lo que también fué felicitado.

Con tan fausto motivo el señor Arellano ha recibido también de fuera numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy sincera.

Los ilustres huéspedes, después de visitar los monumentos más notables de ésta, salieron por la tarde en auto para Salamanca, siendo despedidos por el señor Arellano y numerosos amigos.

ARRANZ

NOTICIAS

Nos escriben solicitando madrina de guerra el artillero Mateo González Villafañá, tercer regimiento artillería de montaña, cuarta batería, Melilla, y el soldado de Intendencia, tercera compañía automóviles, Emilio Jiménez Herrera.

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, números 1 y 14, segundo.

Dr. J. Montero.

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Calle de los Corrales, número 10, 2º (esquina a la de la Rúa). Consulta: de ONCE a UNA

¡¡GANADEROS!!

Doña María Hoyos ha donado a la asociación de la Mendicidad 6 pesetas. Doña Fidela García, viuda de Ledesma, en conmemoración del sexto aniversario del fallecimiento de su hijo, don Ángel Ledesma (q. e. p. d.), 25 pesetas. La lista de suscriptores se ha aumentado con el nombre de don Julián Luengo.

La Junta, en nombre de los pobres, les dan las más expresivas gracias.

Glosopeda

Podéis evitarla usando ZOTAL

ZOTAL

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro los siguientes heridos: Ángel Miñambres, de treinta y cinco

ALTO A LA GUARDIA CIVIL

En la sastrería La Madrileña, Doctor Riesco, 17, se confeccionan toda clase de uniformes militares, garantizando la confección de los mismos VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO Doctor Riesco, 17. - Salamanca.

TEATRO MODERNO

Inauguración de la temporada. — 1.º de Septiembre de 1925. La película, selección, «Cómo se pierde la dicha». La cinta cómica en dos partes, «El triunfo de Tomasin» DEBUT - DEBUT PILAR CALVO, excelente bailarina. JOSE URIBARRI, barítono, canciones, tangos. AUREA CRUZ, soprano. Primer premio en el concurso de El Dorado, de Barcelona.

Butaca: 2,50. General: 0,60. — A las seis y tres cuartos y a las diez y media.

anos, con domicilio en la calle Primera de San Vicente, número 23, de contusión en el hombro izquierdo, causada por mano airada. Alfonso Ramajo, de veinticinco años, habitante en la calle del Desengano, número 25, de herida contusa en la región occipital, producida por mano airada. Inocencio Coca, de dieciséis años, residente en la calle Empedrada, número 6, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, que casualmente se produjo.

Dr. Gómez Díez

OCULISTA Consulta de once a una. Doctor Riesco, 38, principal, izquierda, mt. y s.

MATIAS LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal-Salamanca. m-j-s.

Dr. Infante

Doctor Riesco, 38, duplicado. El último número del «Boletín Oficial» contiene el siguiente sumario: Real orden de la Presidencia, sobre oposiciones o concursos para la provisión de plazas. Circular del Gobierno civil, relacionado con inscripción de minas. Anuncio de la sección provincial de Pósitos. Junta provincial de transportes; anuncio.

Relación nominal de los individuos declarados prófugos por la Junta de clasificación y revisión de Salamanca, en la revisión del corriente año.

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA Quintana, 5 y 7, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, mt. j. y s.

BALNEARIO DE SOLARES

Nervios-estómago e intestinos. Gran-Hotel-Restaurant de primer orden. 1.º Julio a 30 Septiembre.

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1. mt. y v.

E. LEDO

PIEL Y SIFILIS. NUÑEZ DE ARCE, NUM. 4. VALLADOLID

Arriendo de dehesa.

Se arrienda la dehesa «Pérez», en término de Alcuéscar, provincia de Cáceres, de 3.000 fanegas aproximadamente, con buenísimo pasto para ganado lanar y vacuno, lauro y montes para 500 a 600 cerdos de cebo, con abundancia de aguas en cuatro charcas, buenas majadas, casa para el arrendatario y dependencias. También se arriendan juntas o separadamente de la finca, unas huertas que existen en ella, con vifia, naranjos y algunos olivos y frutales.

Los aprovechamientos empezarán el día 1.º de Octubre del corriente año de 1925. Las proposiciones pueden dirigirse a sus dueños, don Isaac Duellas Gil, en Montánchez, y a don Pedro Rubio Ruada, en Valdehuelgas (Cáceres), hasta el 15 de Septiembre próximo en cuyas casas estará de manifiesto el pliego de condiciones, reservándose los propietarios aceptar la que mejor les convenga o rechazarlas todas. h. 49.

Nueva botería de Ricardo Sancho, ofrece al público en general, sus servicios. Se necesita un oficial. Arrabal del Puente, Carretera de Fredegueda, número 7. 8-8

Piso se alquila en la Carretera de Le-Cor, desma, número 12. Razón, Francisco Peix. Almacén de maderas.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Primo de Rivera celebra en Algeciras una conferencia con generales y facilita después una nota interesante.

"El Directorio hará todo lo preciso para librar a España de la pesadilla humillante del poder de Abd-el-Krim".

Una nota de Primo de Rivera en Algeciras. ESTO DE GOBERNAR ES LA FUNCION MAS ENOJOSA Y ABURRIDA QUE PUEDE CAERLE ENCIMA A UN CIUDADANO

Llega Sanjurjo.
Algeciras. — Ayer llegó a esta ciudad el general Sanjurjo, procedente de Melilla. Había hecho el viaje en avión, en el que empleó una hora y cincuenta y cinco minutos. Además, se esperaba la llegada de otros generales del ejército y de la armada, con objeto de esperar aquí al presidente del Directorio.

Llega Primo de Rivera.
Algeciras. — A las dos de la mañana llegó el general Primo de Rivera en el expreso. Fue recibido por todas las autoridades civiles y militares, e inmediatamente marchó al Gobierno militar.

Antes de marcharse dejó una nota. «Y con un simple aire de abanico, despejó la situación».

Una nota importantísima.

Algeciras. — A las dos de la tarde el presidente del Directorio se entrevistó con los periodistas, a los que facilitó la siguiente nota: «En efecto, hemos celebrado una reunión importantísima. No podía ser de otro modo, dadas las personas y los cargos que ocupan los que han asistido a ella. Hemos tomado acuerdos definitivos sobre las próximas operaciones. El plan y el lugar no puedo decirlos. Pero acaso no sea lo que muchos se suponen de ir inmediatamente a la bahía de Alhucemas. Otros objetivos deben ser más interesantes. Tengo absoluta confianza en el éxito, porque todo ha sido previsto y preparado, sin dejar al acaso más que la voluntad de Dios, que yo creo también que nos será favorable.

Del espíritu y de la disciplina de las tropas he hecho siempre los más justos elogios. Poca política hace el Directorio, pero ahora hará menos, porque la política que se hace en España es sinónimo del error y de intriga, generalmente acompañada de incapacidad e ignorancia, y no es cosa de permitir desahogos en estos momentos de la vida nacional.

Los llamados Derechos del Hombre no comprenden el perturbar la vida de un pueblo, y consentir lo sería una manifestación de decadencia.

El Directorio no hará más que lo preciso; pero todo lo preciso para librar a España de la pesadilla humillante de Abd el Krim, y lo hará por convicción patriótica, sin ansias de oropel ni de afirmarse tampoco políticamente, pues esto de gobernar es la función más enojosa y aburrida que puede caerle encima a un ciudadano. Me stera pensar que tenga que seguir aferrado al poder unos años más.

Los franceses harán lo que puedan, no sólo por interés propio, sino por espíritu de honor y de solidaridad, tan brillantemente demostrado en la gran guerra. Hemos ido con ellos sin recelos y sin suspicacias, cordial y francamente, y los hechos lo dirán mejor.

La marcha.

Algeciras. — Poco de después el marqués de Estella marchó a bordo del «Extremadura», saliendo con rumbo a Marruecos, tributándole una cariñosa despedida. El general Sanjurjo, que pensaba quedarse en esta un día, tomó el avión y emprendió el vuelo en avión para Melilla.

Esto parece indicar que las grandes operaciones de franceses y españoles comenzarán enseguida.

Primo de Rivera llega a Tetuán.

Las primeras noticias.

Madrid. — Después de las cinco

"Todo está previsto y preparado para las operaciones, que acaso no sean para ir a Alhucemas, pues otros objetivos deben ser más interesantes". - Otras noticias.

y media llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, diciendo a los periodistas que había llegado sin novedad alguna a Algeciras el general Primo de Rivera, y que si había alguna noticia más que comunicar, las facilitaría después. Media hora más tarde, participó el marqués de Magaz que a las cuatro había embarcado el presidente del Directorio en el «Extremadura», saliendo para Marruecos. A última hora de la noche, cuando terminó el Consejo del Directorio, se dijo a los periodistas que el Gobierno había recibido un telegrama participando la llegada a Tetuán, sin novedad alguna, del general Primo de Rivera.

Antes de marcharse dejó una nota.

«Y con un simple aire de abanico, despejó la situación».

Una nota importantísima.

Algeciras. — A las dos de la tarde el presidente del Directorio se entrevistó con los periodistas, a los que facilitó la siguiente nota: «En efecto, hemos celebrado una reunión importantísima. No podía ser de otro modo, dadas las personas y los cargos que ocupan los que han asistido a ella. Hemos tomado acuerdos definitivos sobre las próximas operaciones. El plan y el lugar no puedo decirlos. Pero acaso no sea lo que muchos se suponen de ir inmediatamente a la bahía de Alhucemas. Otros objetivos deben ser más interesantes. Tengo absoluta confianza en el éxito, porque todo ha sido previsto y preparado, sin dejar al acaso más que la voluntad de Dios, que yo creo también que nos será favorable.

Del espíritu y de la disciplina de las tropas he hecho siempre los más justos elogios. Poca política hace el Directorio, pero ahora hará menos, porque la política que se hace en España es sinónimo del error y de intriga, generalmente acompañada de incapacidad e ignorancia, y no es cosa de permitir desahogos en estos momentos de la vida nacional.

Los llamados Derechos del Hombre no comprenden el perturbar la vida de un pueblo, y consentir lo sería una manifestación de decadencia.

El Directorio no hará más que lo preciso; pero todo lo preciso para librar a España de la pesadilla humillante de Abd el Krim, y lo hará por convicción patriótica, sin ansias de oropel ni de afirmarse tampoco políticamente, pues esto de gobernar es la función más enojosa y aburrida que puede caerle encima a un ciudadano. Me stera pensar que tenga que seguir aferrado al poder unos años más.

Los franceses harán lo que puedan, no sólo por interés propio, sino por espíritu de honor y de solidaridad, tan brillantemente demostrado en la gran guerra. Hemos ido con ellos sin recelos y sin suspicacias, cordial y francamente, y los hechos lo dirán mejor.

La marcha.

Algeciras. — Poco de después el marqués de Estella marchó a bordo del «Extremadura», saliendo con rumbo a Marruecos, tributándole una cariñosa despedida. El general Sanjurjo, que pensaba quedarse en esta un día, tomó el avión y emprendió el vuelo en avión para Melilla.

Esto parece indicar que las grandes operaciones de franceses y españoles comenzarán enseguida.

Primo de Rivera llega a Tetuán.

Las primeras noticias.

Madrid. — Después de las cinco

NOTICIAS DEL DIA

Nueva emisión de billetes.

Madrid. — El Banco de España ha hecho una emisión de billetes que pondrá en circulación en el próximo mes de Octubre. Consta la nueva emisión de una serie de billetes de 100, 500 y 1.000 pesetas.

En el anverso tiene grabado el retrato de Felipe II, y la gran silla que se conserva en el Escorial, y en el reverso una vista del monasterio.

La emisión lleva la fecha de 15 de Julio último, en el que se cumple el cuarto centenario del monarca español.

El record de la velocidad y de la resistencia.

Madrid. — El capitán don Ignacio Jiménez Martín, con el mecánico don José Vera, se elevó a las seis y media en el aeródromo de Cuatro Vientos, tomando una altura de mil metros y marcando con rumbo a Vigo.

Ayer había volado sobre Barcelona y Alicante, batiendo el record en poco tiempo, de una distancia de 1.650 kilómetros; y ahora en trece horas, ha recorrido 1.900 kilómetros.

A las nueve y media salió de Alicante, pasando por Huelva, yendo a Lisboa y llegando a Madrid esta tarde a las cinco y media.

Bonilla San Martín, grave.

Madrid. — Se ha recibido un telegrama de Llanes (Oviedo) participando que se encuentra gravemente enfermo el ilustre catedrático y escritor señor Bonilla San Martín.

LOS TOROS

En honor del príncipe.

Gijón. — Se celebró la corrida en honor del príncipe de Asturias, lidiándose toros de García Resina, que cumplieron, excepto el cuarto, que fué togeado.

Luis Freg, valiente con el capote y la muleta en su primero, al que mató de un pinchazo, media estocada de lantera y un desabellado.

Al segundo, le atizó una estocada contraria, estando muy valiente. Fortuna, regular con el capote, muy movido con la muleta, para dar un pinchazo y un volapié. (Ovación y oreja).

A su segundo, que brindó a Fleta, estuvo bien, siendo aplaudido y orejado de nuevo.

Fuentes Bejarano, mediano con el capote y la muleta en el primero, al que mató de media estocada. En el último estuvo valiente y adornado, dando un pinchazo, una estocada y un desabellado.

Chicuelo, Carnicerito y Lalanda.

Malaga. — Se ha celebrado la segunda corrida de la feria lidiándose toros de los señores hijos de don Felipe de Pablo Romero por Chicuelo, Carnicerito y Marcial Lalanda.

Chicuelo, en el primero, aplaudido con el capote, habilidoso con la muleta y mató con el estoque.

En el segundo estuvo colosal, toreando con el capote y haciendo quites artísticos. Con la muleta realizó una faena brillante, con pases de todos los estilos, en el centro de la plaza, tocando la música y entre vítores y aplausos del público. La faena fué admirable, matando el toro de una estocada con tendencia a la travesía. (Ovación, oreja y rabo).

Carnicerito, superior en su primero, en el que hizo una faena en extremo valiente, matando de media superior, que le valió la oreja. En su segundo hizo una faena de aseo y habil para un pinchazo y una estocada pesquera.

Lalanda, superiorísimo en su

primero, del que también alcanzó la oreja. Después de torearlo con el capote y hacer un quite admirable, clavó dos superiores pases de banderillas, realizando con la muleta una artística faena en la que intercaló pases naturales perfectos y otros de pecho que fueron jaleados por el público.

Dió un pinchazo y media estocada (Ovación y vuelta al ruedo por la faena).

En el último estuvo muy hábil y muy torero, para dar una estocada y un desabellado.

Los Nacionales y Armillita.

Astorga. — La corrida de feria resultó animadísima y brillante, pues a la bravura de los toros, de don Juan Terreros, se unió el acierto de los espadas, que estuvieron breves, valientes y adornados.

Ricardo Nacional salió a oreja en sus dos toros, a los que tumbó de sentas estocadas.

Juan Nacional corrió igual suerte pues hizo buenas faenas y mató superiormente a volapié.

El diestro mejicano Armillita no descompuso el cuadro, toreando valientemente y dando buenas estocadas alcanzando también ovaciones y orejas.

Cañero, Márquez, Algabeño y Martín Agüero.

Puerto de Santa María. — Se lidiaron toros de D. Meq y de Concha y Sierra, que cumplieron.

Cañero muy aplaudido en los dos que rejoneó y mató a pie.

Márquez, muy bien y superior; Algabeño, bien en uno y regular en otro, y Martín Agüero, bien y mediano.

Eladio Amorós.

Orense. — Novillos de don José Manuel García (hoy de don N. mesio Villarreal, de Carrascano), bravos.

José Salas fué cogido por el primer toro, teniendo que matar Eladio Amorós los cuatro de la corrida.

Amorós estuvo fácil y habilidoso y en algunos momentos hizo con el capote y la muleta suertes de irreprochable estilo.

Con el estoque tuvo fortuna y fué muy aplaudido toda la tarde.

España y Francia en Marruecos.

Movilización de las fuerzas de caballería. — Emisarios detenidos.

Fez. — Han empezado a movilizarse activamente importantes fuerzas de caballería, que van a tomar parte en las operaciones que comenzarán rápidamente.

Algunos emisarios rifeños penetraron en los territorios de las tribus inmediatas al Atlas, siendo detenidos por los indígenas adictos a Francia.

Jefes de Estado Mayor a la zona española y a la francesa.

Fez. — A la zona española ha llegado el jefe del Estado Mayor del generalísimo Naulin, con objeto de ponerse al lado del alto comisario de España general Primo de Rivera, para asegurar el contacto entre los dos ejércitos.

Por este motivo es esperado en Fez otro jefe del Estado Mayor español, que realizará el mismo cometido, cerca del general Naulin.

Sumisión de los branes. — Actividad en el Oeste.

Fez. — La totalidad de la tribu de los branes ha empezado las negociaciones solicitando la sumisión a Francia.

En el Oeste se ha notado gran actividad en el enemigo, especialmente en Xauen, donde se encuentran el hermano de Abd el Krim organizando fuerzas rebeldes.

Solicitando el perdón. — Junta de jefes rifeños.

Fez. — En el frente del Uarga han solicitado el perdón de las autoridades francesas más de mil familias de la tribu de los T. Souls.

En la ciudad de Xauen han celebrado una reunión los más caracterizados jefes rifeños, y de esta reunión se sabe que Abd el Krim ha repartido sus fuerzas regulares por todo el frente, especialmente entre los beniurriagueles y benioelatos.

Muerte desmentida de un cabecilla.

Fez. — Se ha desmentido oficialmente la noticia relativa a la muerte del cabecilla rebelde Bojoj, antiguo jefe de la policía indígena española, que se sublevó el año 1921.

Este manda la herca vestida a la europea y coopera eficazmente en el frente francés de la zona de Taza.

Partida rechazada. — Rebeldes detenidos.

Fez. — Noticias recibidas de la zona francesa, aseguran que una partida de M. Taza, intentó atacar y asaltar unas cascas, frente a la posición de Mesual.

Las fuerzas indígenas adictas repelieron el ataque, causando dos bajas.

En la zona francesa fueron apresados cuatro rebeldes, a los cuales se les ocuparon importantes documentos y todo el armamento.

Detención de un contrabandista.

Intento contra una línea. Melilla. — Ha sido detenido por nuestras fuerzas un indigena hermano del kaid Bojoj, al intentar pasar la zona internacional llevando un contrabando para los rebeldes.

Llegada de labores.

Melilla. — Han llegado a esta plaza los labores indígenas de Melilla, los cuales desfilaron ante el comandante general de la zona.

Estas fuerzas acampan en el zoco de Beni Sinar.

Llegada de dos prisioneros de Abd-el-Krim.

Los rebeldes intentaron interrumpir las comunicaciones cortando la línea telefónica de Tistutia, lo cual no pudieron realizar por acudir oportunamente las fuerzas de la melilla, que les tirotearon, rechazándoles y causándoles algunas bajas.

Cabilleños que se internan.

Melilla. — Debido a los importantes preparativos que se están realizando en todas las líneas españolas para comenzar las operaciones, los indígenas de la cábila de Beni Sait han acordado internar sus ganados y sus mujeres.

Lo que dicen los tiradores argelinos.

Centra. — Llegaron a esta plaza dos tiradores argelinos que habían estado prisioneros en Axiir, los cuales se evadieron hasta llegar a la zona española en donde fueron atendidos, facilitándoles cuantos medios necesitaban para llegar a Fez.

Ha manifestado que la comida que Abd el Krim da a los prisioneros, es bastante deficiente.

También han dicho que se encuentran bastantes prisioneros entre ellos un oficial que fué herido y apresado por los rifeños, en los primeros momentos que comenzó la ofensiva.

Las escuadrillas de aviaciones francesas.

Centra. — Llegaron a esta plaza las escuadrillas de aviones franceses de bombardeo, procedente de Tolón.

Estas escuadrillas vienen al mando de un teniente de navío aviador.

Al aterrizar, uno de los aparatos sufrió algunos desperfectos. Cada uno de los aviones lleva cuatro ametralladoras y una estación de telegrafía sin hilos.

El jefe de la división hidráulica, Melilla. — En la próxima semana es esperado en esta plaza el ingeniero jefe de la división hidráulica.

Su viaje tiene por objeto realizar estudios sobre la desviación de Río de Oro.

Mora capturada.

Melilla. — Detenida por las fuerzas indígenas, ha sido conducida a esta plaza una mora que en el mes de Julio último mató a su yerno, que era un askari de las fuerzas regulares.

Entierro del comandante Santoli.

Melilla. — Se ha celebrado el sepelio del comandante de Intendencia, don Agustín Santoli, que falleció ayer repentinamente.

Presidió el fúnebre acto el general Sanjurjo, y al sepelio asistió toda la oficialidad franca de servicio y gran número de personas de la población civil.

Declaraciones del general Primo de Rivera.

Centra. — La revista de las tropas coloniales publica un artículo del general Primo de Rivera, en el que hace grandes consideraciones sobre el problema de Marruecos.

Dice el general Primo de Rivera que nunca se mostró ni fué partidario de remover el avispero de Marruecos, y aun después de haber comenzado su labor, la juzgó por extensión y de momento poco compatible con los intereses nacionales, proponiéndose una rectificación política, pero después — dice el general Primo de Rivera — ha cambiado de opinión respecto a este problema, viendo la necesidad de sofocar el incendio que por el desarrollo de sus llamas, inflamadas por el bolcheviquismo, pudieran propagarse a aquellas a la propia casa.

Añade el alto comisario español que el modo de evitarlo era hacer una raya cortafuegos que se aplica para aislar a los montes de la zona incendiada.

Te mina diciendo que el procedimiento no es breve y lo realizarán nuestra generación, imponiendo la tranquilidad en el territorio para que las generaciones que nos sigan puedan beneficiarse de un largo período de paz, mediante el orden y el contacto con la vida interior.

Sobre España pesa una labor inmensa, pero es fuerte y sabrá cumplir con su deber.

La vigilancia de las costas.

Algeciras. — Varios barcos de guerra que estaban anclados en este puerto, han zarpado con dirección a Marruecos, para incorporarse a la escuadra que está verificando el servicio de vigilancia de las costas.

El día en Barcelona.

El sumario del suceso del Pasaje de Escudillers.

Barcelona. — Continúan desfilando ante el juez que instruye las diligencias sumariales motivadas por la muerte de Dolores Bernabeu, en el Pasaje de Escudillers, varios vecinos de las casas inmediatas al lugar del suceso.

Ninguno de los que han comparecido, han aportado ningún dato interesante sobre este asunto.

Fuga de la cárcel de un estafador.

Barcelona. — Se ha fugado de la prisión celular un recluso llamado Agustín, detenido como autor de varias estafas.

Este desempeñaba el cargo de ordenanza en la cárcel.

Ataque de locura. — Mujer muerta. Barcelona. — En un ataque de locura, un individuo llamado Juan Hinojosa, mató a su mujer, Juana Marcos.

Los vecinos lograron sujetarle y evitar que cometiera el mismo hecho con dos hijos.

RIVERA

Día 14. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de los señores Hijos de Gamero Ovído, de Sevilla, con divisa celeste, blanca y azul, por los afamados y aplaudidos espadas

SANCHEZ MEJIAS, MARQUEZ Y MARCIAL LALANDA

Las rajas de limón ya exprimidas, pueden aprovecharse mezclando la pulpa con sal para limpiar las vasijas de cobre.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 699.4 Sol, 42.0 Sombra, 31.8 Mínima, 11.4;
Seco, 16.4 Húmedo, 13.4 Viento, N. E. 0 Cielo, nublado.
Tiempo, bueno. Lluvia de ayer, 0.1.

El teatro en ferias.

BRETÓN

Ayer comenzó a llegar a esta el equipaje de la compañía Guerrero-Mendoza, que, como saben nuestros lectores, debutará en el teatro de la calle de San Justo el próximo día 5.

La temporada de ferias, que con la presentación de esta compañía se inaugurará, promete ser brillantísima. María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza, Miguel Fleta y otros no menos extraordinarios artistas, forman los elencos que la activa empresa Méndez ofrece a su numeroso y distinguido público en la temporada de ferias.

Además las importantes obras realizadas en el teatro, contribuyen grandemente al éxito de los espectáculos que en él se den.

La sala del Bretón ha sido artísticamente pintada, además de haber recibido otras modificaciones que la han puesto a tono con las más refinadas exigencias del buen gusto.

Por estas razones y por los precios relativamente económicos, dado lo costoso de las agrupaciones contratadas, no dudamos que el Bretón, en la inmediata temporada de ferias ha de verse todas las noches completamente lleno.

Tenemos a la vista la reseña que «El Noroeste», de Gijón, publica del debut del eminente «divo» Miguel Fleta en el teatro Dindurra, de aquella localidad, la cual reseña no publicamos hoy por exceso de original. Por ella nos enteramos del grandioso éxito alcanzado por Fleta ante el público gijonés, el que ovacionó a aquel hasta fuera del teatro. Anoche se despidió Fleta de ese público, pasando al Linares Rivas, de la Coruña.

Las huésped de María Guerrero actuarán con el acostumbrado éxito, hasta el próximo día tres, en el teatro Campomór, de Oviedo, desde donde se trasladarán a Salamanca.

LICEO

Hoy han llegado a Salamanca cinco fonoladas más de equipaje, compuestas de ochenta y dos bultos de decorado y atrezzo, para la gran presentación de las obras de la compañía que dirige la eximia actriz Margarita Xirgu, equipaje procedente de Oviedo y Avila, últimas poblaciones donde ha actuado.

El debut será con la preciosa obra de Henry Batáil, traducción de Hernández Catá, «La mujer desnuda», que, a pesar del titulado, es completamente «blanca» y moral, y el que únicamente se refiere a un célebre cuadro, que es base del argumento, pudiendo presenciarse todas las señoras y señoritas, ya que esta producción se ha representado en los abonos selectos y jueves blancos de los principales teatros de España, y de públicos de un gusto verdaderamente exigente.

También tiene noticias la empresa de que procedente de Barcelona llegó ayer a Madrid, todo el material de la compañía de Ernesto Vilches, con objeto de hacer la selección del que tiene que venir a Salamanca.

Y dispuestos a dar todos los detalles referentes a la actuación de estas compañías, a continuación insertamos otra lista (la cuarta), de los señores que han solicitado abono en estos dos días.

Don Alfredo Sánchez Moyano y familia, don Ernesto Blanco y familia, don Santiago García Romo y familia, don Ángel Méndez y familia, señorita Pilar Población, don «Damaso» Peña y señora, señorita Magdalena García, señorita María Sánchez, don Santiago Hernández, don Manuel Méndez, don Manuel Ambrosio y familia, señores de Diego y familia, dona Consuelo González, viuda de

Peláez y familia y don Leopoldo Alonso y familia.

Queda, por lo tanto, una platea sin abonar, siendo el número de butacas crecidísimo, como no se ha conocido nunca, lo cual es prueba evidente de la bondad de las compañías.

MODERNO

Hoy se inaugura en este lindo teatro la temporada, para cuyo efecto la nueva empresa que lo explotará este año ha contratado tres atrayentes elencos.

La primera parte del programa está integrado por fino material cinematográfico, que logrará satisfacer las exigencias de los más intrasigentes.

En la segunda parte figura, en primer lugar, Pilar Calvo, elegante bailarina, creadora de las más finas danzas.

José Ubarri se presentará al público de Salamanca cantando «Porque te quiero» (canción) y «Corazón» (tango), composiciones escritas por sus autores expresamente para este artista. Además cantará la canción «La de los ojos azules» (Princesita), creación del gran Schifá.

Uribarri se ha negado a hacernos «declaraciones», pues cree que el que ha de hacerlas diciendo si es bueno o malo es el público que presencie su trabajo.

Como fin de fiesta figura la bellísima Aurea Cruz, pri nera medalla de oro en el concurso de Eldorado, de Barcelona.

El repertorio de esta artista está compuesto de canciones de verdadero arte y frivolidad, que interpretados con la ironía, gracia y elegancia de Aurita Cruz, se hacen aplaudir calurosamente. Por si esto fuera poco, Aurea Cruz presenta sus números ataviada con valiosas y elegantes «toilettes» y magnífico decorado.

La orquesta ha quedado constituida de la siguiente forma: piano, tres violines, flauta, clarinete y jazz band.

Esperamos que la temporada que comienza hoy en este coliseo, obtenga los éxitos que merecen sus incansables empresarios.

Noticias de Instrucción Pública

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA.—NOMBRA MIENTOS DEFINITIVOS DEL CUARTO TURNO.—ESCUELAS VACANTES PARA EL TRASLADO.—OPORTUNIDADES RESTRINGIDAS.

A la Dirección general de la Deuda y clases pasivas se le remite el expediente de clasificación de don Tomás López Rincón, maestro de Villoruca, por haber cumplido setenta años de edad.

Al mismo Centro se envían las cuentas del trimestre adicional de 1923-24, y las de los semestres primero y segundo de 1924-25.

Al alcalde de Cristóbal, se le remite nombramiento y órdenes de posesión para la Escuela vacante de niños de aquella localidad.

Al maestro y alcalde Serradilla del Arroyo, se le da traslado de la Real orden inserta en el «Boletín Oficial del ministerio de Instrucción pública, resolviendo el expediente gubernativo.

A la Dirección general de primera enseñanza se le envían las dos reclamaciones de 31 de Julio y 31 del actual que suscribe el maestro de El Arco, señor Camacho Benítez.

La «Gaceta» del día 30 publica una Real orden, de fecha 25, declarando firmes y definitivas las propuestas provisionales de destino por el cuarto turno de los establecidos en el art. 75 del Estatuto, hechas por orden de 6 de Julio último («Gaceta» del 16).

Estas maestras deberán posesionarse de sus nuevos destinos el día 10 del mes corriente.

De los nombramientos contenidos en esta orden afectan a esta provincia los de doña María Natividad Llanos Cortés, que sirve la escuela de Linares (Oviedo), y ha sido trasladada a la de Canillas de Abajo, y doña Cristina Sánchez Pérez, que desempeña la escuela de Canales (Avila) y ha sido trasladada a la de Heriguajuela del Campo.

En la «Gaceta» del día 29 se publican las siguientes vacantes: San Martín de Centellas (Barcelona), mixta, para maestra; Leiro (La Coruña), mixta, para maestra; Restande (La Coruña), mixta, para maestra; San Martín Llémana (Gerona), mixta, para maestra; San Dalmá (Gerona), mixta, para maestra; Vilaller (Lérida) unitaria, para maestra; Ventosella (Pontevedra), mixta, para maestro,

y Callado-Hermoso (Segovia), mixta, para maestro.

El segundo tribunal de maestros de oposiciones restringidas a sueldos del escalafón de 5.000, 4.000 y 3.500 pesetas, ha publicado el siguiente anuncio:

Se convoca a los señores opositores que se detallan a continuación para que asistan el día 9 de Septiembre próximo, en el local del Real Consejo de Instrucción (palacio de Atocha), a las nueve de la mañana, con objeto de dar comienzo al segundo ejercicio de oposición.

Se convoca a los comprendidos entre los números 409 al 524, y como suplentes desde el número 531 al 606; a estos últimos se les convoca para el día 14, en el mismo sitio y hora.

MOYANITO

Información telefónica de última hora.

NOTICIAS BREVES.
Madrid.—En la calle de López de Hoyos fué anoche a última hora arrollada por un automóvil, la niña de trece años Carmen González Rubio, que falleció a consecuencia de las heridas.

Tánger.—Se han sometido a las tropas francesas, todas las kábilas de la región de Branes.

—Abd el Krim continúa su propaganda invocando la religión y asegurando fantásticos triunfos de los rifeños en el frente español.

La reunión de kaides en Xauen ha desanimado a los jefes de kábilas y Abd-el-Krim ha recorrido el frente, diciendo que espera acontecimientos internacionales.

Barcelona.—En el «Boletín Eclesiástico» de esta población se publica la adjudicación y retractación de don Enrique Carrera, que estuvo separado de la religión católica hace 30 años.

Melilla.—Desde varias posiciones de las avanzadas se bombardearon grupos rebeldes.

—Sobre la costa voló un aparato francés. Al emprender el vuelo para regresar a su base, fué acompañado por dos aparatos españoles hasta el límite de la zona.

—Se cree que Sanjurjo regresará hoy de Algeciras, donde ha conferenciado con el marqués de Estella. Se tiene la impresión de que esta conferencia está relacionada con las próximas operaciones.

Santander.—El cardenal Benlloch ha impuesto la cruz de Beneficencia a Demetrio Ojeda, el que cuenta ya con otras condecoraciones por sus hechos heroicos.

San Sebastián.—A las diez de la mañana se trasladaron a Guetaria el embajador de la Argentina, el comandante de la fragata «Argentino» y una comisión de oficiales de dicho buque. En el monumento a Elcano depositaron una placa con una sentida dedicatoria. El teniente de navío señor Rato pronunció un discurso elogiando la personalidad de Elcano.

El presidente de la Diputación le contestó dándole las gracias.

Por último hizo uso de la palabra, el embajador argentino.

Los visitantes se dirigieron después al albergue de marineros, donde hicieron un donativo.

A la una de la tarde regresaron a la capital, viniendo muy satisfechos.

París.—El mariscal Lyautey llegó de Marsella, entrando por la estación de Lyon. Entre otras personalidades que le esperaban, figuraba el general Bourcau.

El convoy hizo su entrada a las 8.45, concurriendo después el mariscal Lyautey con el general Bourcau. El mariscal ocupó de pués un auto, negándose a hacer manifestaciones antes de entrevistarse con el ministro de la Guerra.

El jefe de información de la prensa dijo que Lyautey conferenciaría largamente con el ministro de la Guerra sobre la situación de Marruecos.

—Ayer, por la tarde, recibió Painlevé al mariscal Lyautey, con el que sostuvo una conferencia acerca de la situación militar de Marruecos. Painlevé comunicará a sus colegas de Gobierno las impresiones que le haya transmitido Lyautey, en el Consejo que se celebre bajo la presidencia de Doumergue, el viernes.

Alejandro.—Algunos periódicos franceses aseguraban que el príncipe Tounson había abierto una suscripción a favor de los rifeños. El mismo príncipe ha desmentido esta noticia diciendo que eso no puede ser porque él profesa un gran amor a Francia.

Fez.—Durante la madrugada última, unos 300 fusiles enemigos atacaron la posición de Kelaa.

La noche anterior fué atacada la meseta jerifiana. En ambos ataques los rifeños fueron rechazados. Los indígenas han trasladado sus familias y rebaños al norte.

Roma.—El submarino «Veniero», que ha tomado parte en las maniobras navales, no ha regresado a su base. Otras naves, con aparatos de salvamento y de exploración, han salido en busca del submarino desaparecido.

El «Veniero» salió a tomar parte en las maniobras en perfecto estado.

Un comunicado oficial confirma la noticia de que se ignora el paradero del submarino. El día 25 del mes pasado fué la última vez que se vió este buque. Iban a bordo de él 45 tripulantes y cinco oficiales, mandados por el capitán Vendemo.

Perpignan.—La barca pesquera «María Josefa», de la matrícula de Collingue-

ro, que llevaba a bordo doce personas, zozobró, naufragando.

Únicamente pudo salvarse el hijo del capitán de la barca, que ganó la orilla a nado.

New York.—Los obreros mineros empleados en las minas de antracita han acusado recibo al anuncio de huelga hecho por el presidente del Sindicato Minero. La huelga comenzó anoche, a las doce. Con tal motivo se encuentran parados ciento cincuenta mil trabajadores.

La Paz.—En la Cámara se estudia con gran interés la situación provocada por la anulación de la elección presidencial, hecho que se consumó recientemente en aquel centro.

Actualmente está desempeñando la presidencia el señor Saavedra, presidente de la República.

RIVERA

El concurso de escaparates

El artículo sexto del reglamento redactado, se ha modificado en la siguiente forma, a consecuencia de haberse recibido nuevos premios.

Artículo 6.º Se concederán los premios siguientes:

1.º Al mejor escaparate, sin distinción de clase.—Premio: 300 pesetas, de la Patronal de comerciantes.

Para la concesión de los demás premios se considerarán los escaparates agrupados en la forma siguiente:

1.º Bazares y similares.—Premio: 100 pesetas del Ayuntamiento.

2.º Tejidos.—Premio: un objeto de arte, de EL ADELANTO.

3.º Ultramarinos.—Premio: 100 pesetas de la Cámara de Comercio.

4.º Ferreterías y armerías.—Premio: 100 pesetas de «La Gaceta Regional».

5.º Joyerías.—Premio: 100 pesetas de la Diputación provincial.

6.º Todos los demás.—Premio: 50 pesetas del Colegio de Agentes Comerciales.

Ayuntamiento de Salamanca

Arbitrio sobre bicicletas y motociclistas.

A partir de la fecha del presente anuncio, hasta el día 10 inclusive del próximo mes de Septiembre, queda abierto el período de recaudación voluntaria por el dicho arbitrio, que se efectuará en la primera Sección del Negociado de Arbitrios de este Excelentísimo Ayuntamiento, durante las horas de afluencia de los hábiles Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes interesados, a fin de que pasen por dicha Oficina a recoger la ficha de circulación y placa de la matrícula y hacer efectivo su importe. Salamanca, 26 de Agosto de 1925.—El Alcalde, José Lunar. h 9 S.

Se vende un melonar de dos obrados y media, de 3,00 pesetas de melones escritos y valencianos y sandías, melón superior, y está cerca de la carretera de esta lón. Informes, José Herrador, en Vallesa de la Guareña (Zamora). 6/6

LA ASAMBLEA DE INQUILINOS

Se celebró, como anunciamos en la convocatoria, la asamblea de inquilinos, a las once y media de la mañana del domingo, en el salón de actos de la sociedad Hijos del Trabajo.

La presidió el señor Mora, asistido de los vocales de la Junta de gobierno, señores Sánchez López, Martín Alfara, Mateos, Socoro, Recio y Hernández.

El secretario, señor Domínguez, procedió a la lectura del acta de la última, que la asamblea aprobó por unanimidad.

La presidencia declaró abierto el acto, manifestando que a virtud de no encontrarse presente en la asamblea el abogado señor Cuevas, entendía que debía tratarse en primer lugar del nombramiento definitivo de letrado asesor de la sociedad.

Explicó el proceso de esta cuestión en la directiva, y después de formular los señores Guerra y Sánchez López sus opiniones favorables al nombramiento del señor Cuevas, es nombrado éste por aclamación.

Seguidamente se procede al nombramiento de cobrador, dándose lectura de dos solicitudes.

Dice el señor Mora que ambos solicitantes reúnen inmejorables condiciones para el ejercicio de dicho cargo, por lo cual propone se nombren los dos, poniéndose ambos de común acuerdo con el premio del 10 por 100 de la cobranza.

Promuévese un largo debate, en el que interviene los señores Guerra, Socoro, Sánchez López y Martín Alfara, siendo nombrados los señores Velasco y Vicente.

También fueron nombrados revisores de cuentas, los señores don Joaquín de Prada y don Fabián V. Pascua.

El señor Mora ampliamente expuso las gestiones que la directiva se debe que se posesionó de las responsabilidades del mandato que se le confirió habiendo realizado, en diversos asuntos interesantes para la Liga, como asimismo de las nuevas orientaciones que iba a seguir.

La asamblea aprobó las declaraciones de su presidente.

Prosigue el señor Mora en el uso de la palabra, haciendo constar que en el seno de la directiva se habían revelado opuestos criterios, acerca de la constitución de la misma, por lo cual se traía esta cuestión a conocimiento y debate de la asamblea.

Hablan los señores Socoro, Guerra, Vallé (don H.), Sánchez López y Castro, concediéndose a la directiva amplio voto de confianza para que prosiga laborando como hasta ahora.

LOS DEPORTES

LOS FESTEJOS DE LA UNION DEPORTIVA

Ayer nos decían en la Unión Deportiva que están organizando las tiradas de pichón, y que si pueden ser cuatro, las harán.

Desean que acuda el elemento joven del bello sexo de Salamanca; para ellas habrá una bonita copa de señoritas, como en otras ocasiones.

Y nos decían que con 250 pesetas que da el Ayuntamiento, no cubre los gastos de festejos, que celebrará gratis la Unión Deportiva.

También tienen intención de hacer en todas ellas campeonatos, como en el año anterior.

Quiéren celebrar una prueba de negativos, con el fin de que se vayan descubriendo los futuros ases.

Un reputado fotógrafo sacará fotografías, que se mandarán a los periódicos ilustrados de Madrid, para que éstos den una buena información y de ello quede recordo.

Todo esto necesita no dejarlo de la mano y trabajar con verdadero interés, si se ha de organizar en regla, así es que dentro de unos días se completarán los datos, porque aún nos falta que resolver algo que no ha sido posible hacerlo aún.

También nos dijeron, y esto como festejo fuera de programa, que los atletas de la Unión Deportiva, en su campo, harán una exhibición que les servirá de entrenamiento para las próximas pruebas.

Jesús Oyarvide, notable corredor vasco, preparará y seleccionará a los que han de tomar parte, y si los resultados son como se espera, seguramente irán a Valladolid a los concursos que allí se celebren en las ferias, y en los cuales es de esperar no hagan mal papel nuestros atletas.

La Unión Velocipédica Salmantina, prepara también una carrera de cintas, otra de lentitud y otra de obstáculos y algunas otras más, con objeto de amenizar ambos espectáculos.

En esta sociedad nos dijeron que desde luego el día 6 de Septiembre habrá una carrera ciclista, en la cual pueden tomar parte cuantas personas gusten, pero solamente serán clasificados los socios que pertenezcan a la Unión Velocipédica.

En ella habrá ocho premios, consistentes en ocho cubiertos, para el ágape o banquete que organiza la Unión Velocipédica y en el cual pueden tomar parte todos los socios, mediante inscripción, y todos los que simpatizan con la sociedad: especialmente los industriales del ramo, a quienes invita por medio de la prensa esta sociedad.

La carrera se hará en la carretera de Zamora, hasta 25 kilómetros, desde cuyo sitio se volverá hasta la Gloria, en cuyo sitio está instalado el jurado de vuelta.

Todo esto es como preparativo a la

gran carrera que el día 20 de este mes se celebrará, patrocinada por el excelente Ayuntamiento, en un circuito cerca de la población.

La meta de salida se pondrá en la plaza de toros, y el circuito seguramente será Salamanca, Castellanos, San Cristóbal, Los Villares, Salamanca.

Como el estremo es corto, permitirá dar algunas vueltas a los corredores y el público podrá apreciar los cambios que haya en las diferentes pasadas por la meta.

Se dice también que serán admitidos corredores de fuerza, a fin de medir su valía con nuestros muchachos al ponerlos en parangón con ellos.

Prometemos seguir informando a los lectores a medida que nos vayan suministrando datos por las sociedades Unión Deportiva y Unión Velocipédica, sobre los deportes que piensan realizar.—Rush

EL DOMINGO, EN LA U. D. E.

El domingo, en el campo de la Unión Deportiva Española, se celebraron dos partidos (uno por la mañana y el otro por la tarde), en los que el tercer infantil de la U. D. E. ha sabido demostrar su gran clase.

Por la mañana, venció al Deportivo Salmantino, por 3 a 0, y por la tarde, empató a 4 con el Castilla.

A la victoria contribuyeron todos, especialmente Barrera, Gazol y Estella.

El empate de por la tarde fué debido a la desgraciada y desastrosa actuación del guardameta unionista, José Luis, y también al cambio continuo de puestas.—K. O.

EL DOMINGO, EN EL STADIUM

La alegría de tener jersey.—Según estaba anunciado, la despedida del futbol veraniego en el Stadium Salmantino Luis comenzó con un partido infantil entre el Sporting Salmantino y el tercero de los peques del Stadium.

Este encuentro revistió caracteres de gran solemnidad. Salieron los equipos en grupo, como los grandes, y tras de dejarse retratar, comenzó el partido. Y todo esto, ¿por qué? ¡Ah! El Sporting estrenó equipo completo; pantalón azul, camiseta blanca y roja, de muy brillante efecto, y por eso, ante la alegría del jersey, el primer traje de sociedad en el futbol, fué el partido animado y entretenido.

Y quizá por esa emoción de la tarde, Bienvenido, del Stadium, imitó a Vallana, metiendo un goal en su propia portería, que con otro que hizo el Sporting, fueron dos a favor suyo.

Pero los infantiles del Stadium llevaban el traje viejo, es verdad, pero gastado en grandes victorias, y por eso alcanzaron otra más, haciendo tres tantos, dos de ellos Pedraz (1), y otro Raza; a consecuencia de un penalty que tiró a manos del portero y que éste no supo parar.

A Caím.—Maestro: ya hay quien sigue sus consejos. En partidos amistosos tires el penalty aunque sea a manos del portero, pero ¡que éste lo pare!

Dicen que la Ferroviaria venció al Stadium.—Y yo digo que no. Vencieron negros a blancos; vencieron colores. La Ferroviaria presentó un mosaico de jugadores. Véase la alineación. Martí (Ferroviaria); Tenés (Ferroviaria); Cáceres (Unión Deportiva Española); Cabero (Ku klux klan); Sanz (Ferroviaria); Fernández (Ku klux-klan); Seseña (Ferroviaria); Estefanía (Ku-klux-klan); Fernández y Lucilo (Unión Deportiva Española); Lombardía (Ferroviaria).

Nota de la tarde.—La vuelta del Kluk-klan a los «informales» del Stadium. Hijos prodigos que tras de insultar a su padre vuelven a él. ¡Pobrecitos!

En el Stadium hace falta cambiar los colores del jersey.—Si, los colores blanco y rojo no producen entusiasmo entre los jugadores. Muchos juegan por postín, no por afición. Partido torastero, jugadores a granel. Partido local, ausencias también a granel.

Los entusiastas.—Decía en «Informaciones» del sábado el gran Otero contestando a preguntas del cronista Riepi, que la disciplina es base de un equipo. Así lo entendieron estos bravos del Stadium, que no vacilaron en jugar supliendo voluntades débiles y ausencias injustificadas. He aquí sus nombres: Martos; Gil; Generoso; Anta; Quique; Salinas (J.); Estévez; Alonso; Veiga; Cacho; Honorino. Dos de éstos enfermos: Martos y Generoso y cinco infantiles.

El partido y el triunfo.—Un constante dominio de la Ferroviaria, salvo algunas escapadas del Stadium. Algunas a punto de marcar tanto y una constante y tenaz defensa de éstos.

Todos trabajaron con gran fe y entusiasmo, pero llevando el peso Martos, que tuvo una tarde magistral (si no llega a tenerse que retirar el segundo tiempo, otro quizá hubiese sido el resultado). Gil, Generoso, los tres medios. Quique es sencillamente estupendo.

Ganó la Ferroviaria por 3-0, que se hicieron de este modo: El primero por Seseña. En el segundo, el balón dió en el larguero y el réferé pitó no se sabe qué.

La cosa es que lo recoge Seseña y hace goal. El tercero fué obra de Estefanía.

El arbitrio.—Dicen que arbitro el sistema de cilindros quedar retiradas, igualmente se ven en herajes propios de un lincaja. Por informes, su vengo Demetrio Merchán, en R. bleida (Ciudad Rodrigo). 8/2

Extravío, de una vasa blanca con mancha negra en la cara hierro campana, cinco años, y una ternera del mismo pelo su dueño, Antonio Domínguez Alba de Tormes. 5-4

PALUDISMO
Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 Invasiones al año, se cura con la
Quinofebrina
SÁIZ DE CARLOS,
que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia sin frangulo en estos días. De seguro éxito en las
FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS
Farmacia de SÁIZ DE CARLOS. Serrano, 28 y 30.—MADRID

PARA CEREALES
PIENSO NUTRITIVO
EL MOLINO IDEAL lógicamente CONSTRUCCION ALEMANA
Tritura, muele y pulveriza en una sola operación.
MAIZ, CEBADA, ALGARROBA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, etc., etc.
15.000 molinos vendidos
HUGO KATTWINKEL
Almacenes de maquinaria
MADRID (Ap. 677) BARCELONA Nuñez de Balboa, 6
PARA CEBADEROS

Día 21. SEIS TOROS de la acreditada ganadería de D. Bernabé Cobaleda, de Campoerrado, con divisa verde y encarnada, para

Gaspar Esquerdo, Pablo Lalanda y Joselito Martín